

**¿Era parte del tesoro de Goering?**

NUREMBERG, 12 (11,15 m.).—Michal Schming, de diecinueve años de edad, ha sido detenido por la Policía de Auerbach, en el Palatinado Superior, hallándose en su poder cinco mil marcos en monedas de oro y mil en monedas de plata. El muchacho declaró que había encontrado "su tesoro" en las proximidades de la antigua residencia de Hermann Goering, cerca de Pottensee Pegnitz. (Efe.)

**PUEBLO**

Madrid, viernes 12 de diciembre de 1947 Año VIII.—Núm. 2.908.—50 céntimos

Vuelven a las cuatro páginas los DIARIOS PARISIENSES

PARIS, 12 (11,15 m.).—Por primera vez desde el 26 de noviembre los periódicos franceses han aparecido con sus acostumbradas cuatro páginas, en vez de una sola, como se han publicado desde la ordenada por el Gobierno con motivo del período de huelgas, al cortarse los envíos de papel por falta de transporte. (Efe.)



**DESTRUCCION Y ODIO EN LAS COSTAS MEDITERRANEAS**

Sir Alan Cunningham, alto comisario de Palestina, en traje civil, inspecciona los daños causados por judíos y árabes en la zona comercial de Jerusalén. Le acompaña George Hadgingham, jefe de Policía. Los disturbios iniciados en Palestina han ido invadiendo las orillas del Mediterráneo en una tromba de destrucción y odios que amenaza inundar las zonas de Europa y Africa sometidas a la influencia rusa. (F. A. P.)

**¿OTRA MARCHA SOBRE ROMA?**

Ahora sería realizada por los comunistas

El Gobierno italiano cree que se trata sólo de un rumor, pero se prepara por si acaso

ROMA, 12 (4,18 t.).—EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA TARDE CIRCULO EN ROMA EL RUMOR DE QUE

(Continúa en última página.)

**UN VIEJO TRUFO**

Para trabajar exigía: que le busquen casa, un jornal adelantado y comenzar las tareas después de NAVIDAD

**PERO LE SALIO MAL EL "NEGOCIO"**

NUESTRO querido colega "Ya" publicó ayer la fotografía de los primeros colistas del sorteo de Navidad. En ella aparecía un matrimonio, y el gran periódico matutino, en el pie de la foto, comentaba lo siguiente: "Matrimonio, que se halla en precaria situación económica, solicita de las almas caritativas un donativo o trabajo para el marido." El jefe del Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación, y a la vez de la Obra Sindical Lucha contra el Paro, don José Redondo, practicó en seguida las gestiones necesarias para que ese obrero parado fuese asistido.

Hoy en las oficinas de don José Redondo nos hemos entrevistado con el obrero en cuestión. Se llama Dámaso Ruipérez Santos, de Cartagena, inscrito como parado el 15 de agosto. No ha renovado la tarjeta de sin trabajo, como era su obligación.

—Me dicen que la Oficina de Colocación le ha ofrecido a usted hoy mismo un puesto en los talleres Vadró, del paseo del Canal, 4, como auxiliar mecánico, y que usted no acepta.

—Yo lo que quiero—me contesta Dámaso Ruipérez—es que me faciliten cuatro paredes entre las cuales poder vivir, un jornal adelantado para comer y no empezar a trabajar hasta después del sorteo de Navidad, para no perder mi puesto en la "cola".

El periodista se permite formular algunos reparos a estas exigencias. Ninguna de esas ventajas van a ser encontradas permaneciendo en la "cola" de la lotería.

—Sin embargo, si usted dice que ya está colocado, puede encontrar una habitación donde cobijarse.

No le convencemos. El carnet de la C. N. S., expedido en Valencia, que nos muestra está raspado.

—En este carnet, su oficio de mecánico está puesto por usted y no por la Oficina de Colocación.

(Continúa en última página.)

**EL PLEITO REAL DE BELGICA APASIONA a leopoldistas y antileopoldistas.**

BRUSELAS. — (Crónica de nuestro corresponsal.) Nuestros lectores conocen ya a Monsieur Buset, que con M. Paak—actualmente presidente del Consejo de Ministros—, y Monsieur Larock forman el núcleo dirigente más importante del partido socialista belga. Monsieur Buset es quien se encargó de decir a la Prensa unas horas antes de conferenciar con M. Spaak a propósito de la cuestión real "que el partido socialista belga no ha modificado su apéndice su actitud". M. Buset es quien mediante una interpelación al Gobierno abrió un debate en la Cámara de Diputados, que vino a ser como el substitutivo de la declaración gubernamental, salvo que en vez de la unilateralidad de la misma, unilateralidad relativa, por cuanto el Gobierno está formado por partidarios y contrarios del Rey Leopoldo, dió lugar para discusiones y exposición de las opiniones más diversas.

En esta última semana venimos ocupándonos de la cuestión real con bastante insistencia. Poco más o menos, la misma insistencia que encontramos

(Continúa en págs. centrales.)

**LOS CAMPESINOS han hablado claro ES INDUDABLE EL SERVICIO**

PRESTADO AL PAIS Y AL ESTADO

ESTA ya terminando la II Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos, y creamos de justicia señalar que este ha sido un acontecimiento realmente importante que ni los Poderes públicos ni los españoles hemos pasado por alto.

La Asamblea ha estado presidida por una tónica de solvencia, de ardimiento, de libertad y de serenidad realmente económica. Se nos ha puesto de manifiesto a todos que ya el Estado cuenta con una organización sindical en el campo lo necesariamente efectiva para el emprendimiento de una política agraria más acabada y, sobre todo, para tener la constancia de la eficiencia.

Dijimos ya en otra ocasión —y nos place repetirlo ahora, al final de las deliberaciones— que pueden acreditarse dos aciertos originarios de esta Asamblea. Uno de ellos—el primero—

(Continúa en la página 2.)

**UNA MUJER COMO HAY MUCHAS**

**EVA ETERNA**

EVA declina el "vita, vite" como cumple a todos los humanos en cuanto trascienden los cuarenta años. Eva no cree haberlos trascurrido, y contra la evidencia de lo que asegura su partida de nacimiento, afirma que este documento sufre una grave equivocación. No vamos a una grave equivocación. No vamos a una grave equivocación.

(Continúa en última página.)

**COMO VIVEN LOS INGLESES**

El mercado NEGRO VA EN AUMENTO Carne de BALLENA es el plato del día

LONDRES.—(DE LA NORTH AMERICAN NEWSPAPER ALLIANCE. ESPECIAL PARA "PUEBLO") CUANDO EL BARCO ATRACÓ AL MUELLE EN LIVERPOOL, EL MONTON DE PAQUETES DE VIVERES TRAIADOS DE LOS ESTADOS UNIDOS POR LOS PASAJEROS BRITANICOS ERA MUCHO MAYOR QUE SU EQUIPAJE.

"Es algo difícil de comprender", dijo un inglés contemplando los paquetes, en su mayoría procedentes de los almacenes de Nueva York. "Antes traíamos ginebra de China o té de la India. Hoy cargamos artículos que son de primera necesidad".

Y esto se repite cada vez que llega un buque a puertos ingleses. Otra indicación de la escasez de alimentos en la Gran Bretaña fué la declaración de un alto funcionario inglés que regresaba de las sesiones de las Naciones Unidas en Lake Success, quien manifestó que los miembros de la Delegación británica, que se aproximan a un centenar, están remitiendo a sus familias

(Continúa en págs. centrales.)

**"La actitud soviética en Austria viola todo espíritu de concordia"**

WASHINGTON, 12 (12,45 t.). El senador Chapman Revercomb ha declarado que los funcionarios norteamericanos que dieron su aprobación a los planes para la ocupación de Austria no dejaron salvaguardados los intereses de los Estados Unidos, y, en cambio, permitieron que Rusia tomase una posición ventajosa.

Revercomb añadió que la posición de la Unión Soviética viola todo espíritu de concordia, ya que "se había pactado que hubiera tres zonas separadas de ocupación, una por cada país victorioso, y que todos los productos de las tres zonas serían empleados para beneficiar a toda Austria." Puso de relieve que no culpaba de ello a los dirigentes militares en Austria, sino a los responsables de los planes de ocupación. "Es difícil—dijo—comprender cómo aquellos que nos representaron consintieron en que quedásemos en una posición tan desventajosa." Citó además el control del Danubio, que lleva a cabo Rusia, como otro ejemplo de las ventajas obtenidas por la Unión Soviética. "Poco comercio hay hoy en el Danubio, puesto que Rusia se encarga de que los buques norteamericanos, británicos o franceses no naveguen por el río en la parte que atraviesa por su territorio", terminó diciendo el senador Revercomb. (Efe.)

**Diplomacia y vista Hay que derrochar en los trajes a medida**

DESDE que nuestros primeros padres abandonaron, por su pecado, aquel paradisíaco jardín donde vivían, cobraron los hombres encargados de vestir las demandas humanas una gran importancia. Primero por defender nuestros cuerpos de las inclemencias del tiempo y después porque, una forma de la vanidad humana es la de lucir prendas de elegante corte y ricos tejidos. Los sastres tienen y tendrán una gran importancia y sus cuentas serán siempre tortura de presupuestos familiares.

Este gremio de trabajadores celebra en la actualidad reuniones donde se estudian los problemas que tiene planteada la profesión, y uno de estos maestros de la tijera y el jaboncillo nos ha servido para informarnos de sus deliberaciones.

Nuestro principal problema, una vez resuelto todo lo que atañe a lo social y económico de nuestros colaboradores obreros y una mayor garantía de que nuestros trabajos son

(Continúa en última página.)

**ESPUMA DEL DIA**

Aún existen las pequeñas tragedias del cómic. La que nos han contado

(Continúa en última página.)

**HUELVA NECESITA PUERTO NUEVO**

HUELVA, puerto iberoamericano, adquiere cada día mayor tráfico y movimiento. Durante el último siglo ya su volumen fué insospechado por su capacidad. En 1884 fundaron en El Odise cuatro buques con cincuenta y tres toneladas—nos dice uno de los ingenieros que están llevando a cabo las obras del puerto. Desde esta época el avance es constante en el puerto de Huelva. Comienza la mayor afluencia de barcos de vela y de vapor en el año 1895. Desde el año que se inicia nuestra guerra de liberación hasta el año 1946, los buques—entrados en el puerto de Huelva alcanzan la cifra de 7.178. Actualmente están realizándose diversas obras de reforma; entre las primeras figuran dragados de los canales de acceso a los muelles y su modificación de tinglados en el

(Continúa en última página.)

GONZALEZ BYASS & CO. SOBERANO COGNAC



**REGOCIJO ENTRE LOS JUDIOS DE NUEVA YORK**

El doctor semita Chaim Weizmann (izquierda) y otros dos oradores judíos levantan los brazos para responder a las aclamaciones del público de su raza congregado en la St. Nicholas Arena de Nueva York, en un acto de celebración del acuerdo de la O. N. U., por el que se constituye un Estado Judío en Palestina. (Foto A. P.)

**HABLA PARA QUE YO TE VEA**

Nueve años de labor educativa en la Organización Nacional de Ciegos



Es una mañana clara y fría de diciembre. Vispara de Santa Lucía. Los ciegos pasan en grupos, al tibo sol y ve rnal, por el jardín del Colegio de Chamartín. Entre clase y clase dialogan animadamente. Juegan al fútbol los pequeños. Santa Lucía es su abogado celestial; la Organización Nacional de Ciegos guía a sus pupilos en la Tierra. Y les pone en condiciones de valerse por sí mismos, de rendir igual trabajo que los videntes.

Don Juan Muñoz, teniente coronel del glorioso Cuerpo de Mutlados, es el director del Colegio. En una heroica y personal acción de nuestra guerra de Africa perdió la vista. Su preparación, su concepto castrense del cumplimiento del deber servido por una férrea voluntad y un entusiasmo sin límites en la gran empresa de la redención del invidente, le han llevado también a la Jefatura Nacional de Enseñanza de la Organización.

No ha existido hasta nuestro Movimiento Nacional—nos dice don Juan Muñoz—una educación integral de los ciegos. Este era el único Colegio en que se hacía labor didáctica, reducida principalmente a la enseñanza primaria. En el resto de España funcionaban unos centros en los Hospicios costeados por las Diputaciones con enseñanza muy deficiente, que acogían al ciego como asilado exclusivamente.

—Cuándo fué creada la Organización Nacional? —Mañana se cumplen sus nueve años. Fué fundada por decreto de 13 de diciembre de 1938. Y el mejor elogio del decreto fundacional son los resultados hasta ahora obtenidos. En los colegios de la Organización reciben enseñanza 530 alumnos: 200 en Madrid, 90 en Pontevedra, 140 en Sevilla, 80 en Alicante y 20 en el

(Continúa en última página.)

**MINISTROS FRANCESES**



En el Gabinete Schuman figuran estos tres ministros, que han sido fotografiados conversando en el Hotel Matignon, de París. De izquierda a derecha: Joannes Dupraz, Pierre Schneller y Pierre Pflimlin, todos ellos del M. R. P. (Foto A. P.)

**Los novios del Madrid protestan Ahora que tienen "piso" van a pagar más**

PUEBLO, enderezador de entuertos y muro de papel de las lamentaciones de aquellos que han sido objeto de un abuso, ha recibido numerosas cartas de socios del Real Madrid en las que va por delante un conmovedor escrito al Club campeón de España y a renglón seguido una respetuosa y amarga protesta; que nosotros recogemos con sollicitud, porque PUEBLO vive y habla para el pueblo. En este caso para la afición deportiva madrileña. No se trata de una carta apócrifa redactada por un "hinchita" con trastornos hepáticos. Son muchas las cartas y algunas vienen firmadas por 39 socios de respetable antigüedad; casi señadores del Real Madrid, con carnets "históricos", por lo viejos: el 233, el 605, etc. Piénsese que actualmente el número de socios del Club se eleva a 40 ó 50.000. Naturalmente no podemos reproducir aquí el texto íntegro de las cartas en cuestión, porque no nos quedaría espacio ni para publicar el número de nuestro teléfono. Y así hemos preferido trazar conversación con uno de los socios del Real Madrid, teniendo en cuenta que la antigüedad

(Continúa en página 7.)

# PUEBLO

Diario de la noche.—Director: Juan Aparicio  
Redacción y Administración: Na várez, 70. Teléfono 26 26 00

## La vida de Manuel Rodríguez, Manolete

### LA TEMPORADA "COMODA" DE MANOLETE FUE TOREAR EN TODAS LAS PLAZAS Y FERIAS DE RESPONSABILIDAD

### Y PARA CUMPLIR SUS CONTRATOS TENIA QUE UTILIZAR TODOS LOS MEDIOS DE VIAJE

(Continuación.)

Manolete se ha quedado sin torear en Córdoba el año 1945, en la feria de mayo. Diferencias con el empresario, Escribete, dejan a Manuel Rodríguez fuera de los carteles y dentro de un run-run que nada le favorece ante sus paisanos. Son muchos los que atizan el fuego de la discordia y Manolete recibe muestras de estar sus paisanos enfadados con él. En cambio, los granadinos, en las fiestas del Corpus, acuden a ver a Manolete, presente en la Plaza las tres corridas de feria. El 1 de junio, después de la triunfal jornada de toledo, con Pepín Martín Vázquez y Parrilla, este último es herido gravemente por uno de los toros de Albaserrada. La reacción ante el percance es viril y torera por parte de Manolete, que corta orejas, rabo y pata. Pepín tampoco se achica y al compañero herido en los principios de sus sueños dorados le hacen el homenaje de torear y animarse los que de pie quedaron cómo lo estaba haciendo Agustín Parra en el momento de ser calado. Con toros del conde de la Corte y con Manuel, Ortega y Arruza, se celebra la segunda corrida, gris para los tres, y en la última el cordobés y el mejicano alternan con Pepín Martín Vázquez y los granadinos disfrutan de una corrida de toros emocionante y divertida. Barcelona y Plasencia, los días 6 y 9, registran triunfos completos de Manolete, junto a Pepe Luis, Arruza y Gitanillo de Triana, citados de más joven a más veterano. Cuatro orejas, rabo, patas, en Barcelona y Plasencia y el 10, en la segunda corrida de feria en esta población, Manolete alterna con el caballero rejoneador Domecq, Ortega y Luis Miguel, en vispe-



Un muletazo del que fué famoso torero cordobés.

ras de confirmar la alternativa del pequeño de los Domínguez en Madrid y no hay orejas ni en el ruedo de las Ventas en la corrida del Montepío de la Policía, celebrada el 14 de junio con toros de "apé"—el cuarto, cómo no!, segundo de Manolete, substituido por otra res—y Pepe Luis como testigo de la ceremonia en la que Manuel Rodríguez cede los trastos a Luis Miguel. Si no hay gran éxito, tampoco hay enfado, salvo en algunos grupitos, ya enemigos irreconciliables del maestro de Córdoba.

Después de Madrid, Bilbao, con la ausencia en los carteles de Arruza, lesionado en Barcelona, con el interés de la segunda corrida, el 18, de ver torear mano a mano a Manolete y Pepe Luis toros del señor conde de la Corte. Tres corridas torea seguidas: 17, 18 y 19, el hijo de Angustias Sánchez en Bilbao. No rebuye, en esta temporada que dicen "cómoda", alternar en las Plazas de mayor compromiso y con toda la torería en activo. Mantener el cartel de Manolete es una perspectiva alerta en el apoderado y un batallar sin descanso del maestro sobre las arenas.

Para finales de mes, Manolete tiene dos corridas seguidas de difícil desplazamiento: el 23 en Badajoz, y el 24 en Alicante, el día de las "fogueras de San Juan". Con tal de que el cordobés actúe en las Plazas, los empresarios, sabedores de su segura ganancia, no dudan en recargar los presupuestos para efectuar el desplazamiento del diestro lo más cómodamente posible. Y así la Empresa de Badajoz prepara un avión que hace el triángulo Madrid-Badajoz, Badajoz-Alicante, Alicante-Madrid, desde las nueve de la mañana a las once de la noche.

De Badajoz a Alicante viajan Manolete, Arruza y sus apoderados y cuadrillas. El autor de estar líneas iba en la expedición con su correspondiente miedo, dispado ante la pericia del aviador señor Ansaldo, verdadero maestro del arte de volar del que tienen que aprender todos los ases presumidos de buenos navegantes y timoneros.

Toreó Manolete el día de San Juan en Alicante y el 27 en Barcelona.

Para el día de San Pedro tenía firmada otra corrida en Alicante. Una corrida de ocho toros de Curro Chica, con Pepe Bienvenida, Arruza y Parrilla, repuesto de su herida. El sexto toro en una manoletina—Cano, el certero repórter gráfico, hizo una admirable serie de fotografías del percance—fue trompicado Manolete, lanzado al aire, y al caer rompióse la clavícula izquierda, quedando sin conocimiento sobre la arena y llevándose al toro el fiel mozo de espadas, Guillermo, lanzado al ruedo apenas vio en peligro a su maestro y amigo.

Arruza y Pepe Bienvenida acompañaron a Manolete a Madrid. La fractura necesitaba reposo y quietud. El doctor López Durán, experto recomponedor de huesos chascados, hizo un vendaje de escayola al cordobés, pronosticándole muchos días de reposo, y cuando estaba comenzándolo, un toro de Burgos a Carlos Arruza lo "metía en la cama". Los dos toreros en candelero sin poder torear. Horror de empresas y meditaciones de Camará, al habla con Algara, empresario de Méjico, para decidir el viaje de su torero a tierras aztecas, mientras el público ajusta cuentas y dictamina que el percance de Manolete le cuesta al "monstruo" millones de pesetas.

Treinta y siete días está Manolete ausente de los ruedos. La escayola y el vendaje se le quitan por fin; la clavícula está sólidamente unida y el brazo izquierdo, en pocos días, no puede recuperar su fuerza y agilidad y llega la heroica salida del 6 de agosto a la Plaza de Vitoria. En la convalecencia de Manolete es herido por una becerrilla Ortega en su finca del Guadarrama, y fallece el popular empresario Eduardo Pagés. Una racha negra para proporcionar tema a los supersticiosos y agoreros.

(Continuará.)

Original de ANTONIO BELLÓN, exclusiva para PUEBLO, y prohibida su reproducción.

## LO DA EL OFICIO



—Es una excelente mecánografa, pero no hay modo de que olvide sus tiempos de concertista de piano...

### Diálogos literarios

## EL DOCTOR GÓMEZ SALAS

—Su biblioteca y su vasta erudición dicen bien a las claras que ha pasado muchas horas sobre los libros, apartado de las que ha dedicado al estudio y ejercicio de su profesión.

—Sí, he leído, sigo leyendo mucho, a pesar de mis años y del trabajo de mis enfermos, cada vez mayor. La carrera de Medicina la entiendo a modo de justificación moral de mi vida, ya que no podría ser feliz si no hiciera más que leer y pasear solitario por los alrededores de Madrid sin ninguna obligación. Para que el ocio rinda hoy sus frutos es menester que lo gocemos en el resquicio entre dos tareas.

—¿Qué libros prefiere usted cuando su profesión le deja tiempo y calma?

—Los que menos tienen que ver con ella: los de prosistas atildados que se gozan en la elaboración de su prosa, los de los ensayistas que estudian temas puramente especulativos y, de cuando en cuando, los de algún que otro poeta de nuestro tiempo que se complace en soñar el mundo mirándolo a distancia.

—¿Cuáles son sus poetas preferidos?

—Don Antonio Machado, Juan Ramón Jiménez y Unamuno, el de los últimos libros.

—Y entre los novelistas, ¿cuáles prefiere usted?

—No tengo más remedio que pronunciar muchos nombres extranjeros antes de llegar a los españoles Galdós y un poquito Pío Baroja.

—¿Cree usted que tenemos derecho a hablar de la generación del 98?

—Sí; los del 98 despertaron en mi generación, que viene inmediatamente después, un respeto que no he visto ya en las generaciones siguientes. Quizá se pueda comprender por las circunstancias o por cualquiera otra cosa; pero yo no soy hombre de letras más que por afición. Que lo expliquen los que saben de estas cosas. ¿En qué consiste la vida del verdadero hombre de letras si no es en explicarse todas las cosas que conciernen a su oficio?

—¿Encuentra usted mucha diferencia entre la vida literaria de hoy y la de su tiempo, o supone que se parecen en lo esencial?

—Encuentro diferencias muy profundas y pienso que no se parece la vida literaria de hoy a la de mi tiempo más que en cosas accesorias. Por lo pronto, en mi tiempo el libro y el escritor gozaban de "poder social", cosa de que hoy carecen. Los que dominan alguna técnica tienen más ambiente, y, claro es, más dinero. El escritor ha sido siempre pobre en estas latitudes; pero al menos contaba en la vida social. Hoy, no; ni cuenta nada ni vive mejor. Por eso es frecuente dar con buenos escritores que tienen que ganarse el pan en otros menesteres, y es de temer que se vaya adensando la amargura de grandes porciones de la clase media, que necesita ensueño y posibilidades anchas para vivir con alegría.

—¿Tiene usted muchas esperanzas en las generaciones que ahora empiezan a escribir?

—No conozco bien los libros más recientes. Como soy un mero aficionado, me limito a leer los libros que me gustan, y es frecuente el repetir la lectura de alguno varias veces, mientras que otro queda esperando eternamente con las hojas sin abrir. Soy ya bastante viejo y he de confesarme que el futuro me interesa menos que el pasado.

AGUADO

Por BELLÓN

## CADA DIA UN RUEGO, UNA SOLICITUD, UNA LAMENTACION

Un lector de PUEBLO que oculta su personalidad bajo el pseudónimo de "El Carpi", nos pide titular esta nota: "A dos pasos del Ayuntamiento". Porque según su carta, a esa distancia, esto es, en la plaza de San Miguel y junto al mercado de este nombre, se depositan habitualmente las basuras que los carritos del Servicio de Limpieza recogen de las casas de los alrededores. Forman un gran montón que suele estar allí hasta las once de la mañana e hasta las dos de la tarde, cuando no acude a su tiempo el camión que ha de cargar con ellas. Los detritus se recogen con las palas correspondientes para lanzarlas sobre el camión y se produce con tal faena cierta polvareda que va a parar a los transeúntes, a las casas, y lo que es tan desagradable y más aún, cómo todo eso, sobre las carnes expuestas en los mostradores del mercado.

"El Carpi" se pregunta si no podría ser trasladado esta especie de estercolero o pudridero casi constante, por ejemplo, a la Cuesta de la Vega.

Esta misma lamentación formularon "Unos vecinos de la calle de Fernán González", que se quejan de que al igual de esta calle, equinca a la de Ibiza, existe un "basurero autorizado" según los empujados del Servicio de Limpieza. Agregan que se han quejado una vez con este motivo en respetuosa carta, al jefe del Servicio, sin que éste haya puesto fin al abuso que supone acumular basuras en plena calle, con el consiguiente perjuicio para la salud de los vecinos y viandantes.

### No hay boquita cerrada

## Las pequeñas causas

Un señor que encubre su nombre bajo el seudónimo de Jeruha dice lo siguiente:

—El caso es que yo creo en la amistad sincera entre el hombre y la mujer. Y siendo un creyente de esta idea, lógico es que en diversas ocasiones de mi vida haya procurado plasmarla, convirtiéndola en realidad.

—¿Y lo logró?

—Pues verá. Hay una dama a la que he llegado a querer muchísimo... "amistosamente"; la consideraba una amiga excelente y los mejores ratos de mi vida los he pasado junto a ella. Hubo momentos en que en mi cariño reinó cierto confusionalismo, pues me preguntaba muy a menudo si no estaría enamorada de ella. De haber llegado a confirmar este pensamiento lo habría sentido, tanto más cuanto que ello significaba el desvanecimiento de mis ansias de amistad hacia el otro sexo, por mí tanto tiempo perseguidas.

—Afortunadamente para sus deseos, parece que no fué así. Pero ¿qué hubo después?

—Yo frecuentaba su casa. Hubo temporadas en que nos veíamos a diario. Un domingo, de sol espléndido por cierto, fui a visitarla; hacía una semana que no la veía. Me recibió la sirvienta. Le anunciaron a ella mi visita... y me pasó dos horas charlando con la muchacha sin que mi amiga apareciera. En vista de lo cual me marché, y desde entonces no he vuelto por su casa. No supe a qué atribuir su actitud. Sin embargo, ya comprenderá usted que este nimio detalle, que tan profundamente hirió mi amor propio, no fué suficiente para que yo olvidara su amistad.

—Es usted muy generoso, señor Jeruha; pero ¿por qué, si existía tanta amistad entre ustedes no inquirió de ella la causa de esa actitud? Creo que hubiera sido mejor que cortó definitivamente todo trato. Además, ¿usted sabe los motivos que le impidieron recibirle? Pudo haber estado quizá impresionable en aquel momento y usted esperó demasiado poco. ¿Ya sabe cómo son las mujeres? Quizá también estuviera molesta con usted por algo que le dijeran y duraría en recibirle... o ¿por qué no pensar que fueran las dos cosas? Posiblemente usted se marchó cuando ella ya estaba dispuesta a perdonarlo todo a fuer de buena amiga.

—¡Ojalá fuera así! Pero pasaron varios meses y durante ellos, en repetidas ocasiones en que nos encontramos, su actitud fué de franca reserva. Nunca pude dilucidar, porque yo iba siempre acompañado de comunes amigos, si en el saludo que dirigía me incluía a mí también. Hasta que una tarde la vi sola, le hablé y charlamos amigablemente durante el rato que tardó en llegar la amiga a quien esperaba. Y así siguieron las cosas hasta el día de su fiesta onomástica, en que la llamé por teléfono para felicitarla. Estuvimos cerca de quince minutos hablando de diversos asuntos y me invitó a ir por la tarde a su casa, cosa que no pude hacer por impedírmelo mis ocupaciones. Al día siguiente salía yo fuera de Madrid. Desde el lugar donde me hallaba le escribí una carta. No recibí contestación.

—Desde luego no tomarle nada en cuenta si usted la estima de verdad. Ya sabe que hay personas a quienes no les gusta escribir y otras a quienes sus ocupaciones no les dejan tiempo para dedicarlo a cultivar deberes sociales, por otra parte inútiles desde el momento en que estando en la misma ciudad usted y ella podían verse o hablarse en cualquier momento. A mi juicio, esto es lo que debería usted hacer y dejarse de "chiquilladas" que a nada conducen. Que ella no está enfadada ya ha podido usted constatarlo en diversas ocasiones.

GONZALEZ BYASS & C<sup>o</sup>  
JEREZ DE LA FRONTERA

COBERANO

## LA CALLE DE "PUEBLO"

ALBRICIAS

¡Albricias, señor alcalde! Desde "la calle de PUEBLO", (Narváez, 70, donde tiene a su arbitrio un coplero), le felicito por ese admirable presupuesto que, a pesar de tener gastos mayores que en otros tiempos, nos acusa un superávit que, aunque sea muy pequeño, —total, cinco mil pesetas, siempre es de tener en cuenta por los pocos madrileños que habitamos en Madrid con permiso del casero. ¡Albricias, señor alcalde, por decir que "no habrá aumentos por mor de contribuciones extraordinarias e impuestos!" ¡Dios se lo pague, señor, con mucha largueza! Pero veo en las notas de Prensa un renglón que no me atrevo a calificar de absurdo ni de ineficaz. Yo creo —dicho sea "sin segunda"— y con todos los respetos para los guardias urbanos a quienes admiro y quiero, que, si en vez de la partida para montarles a éstos a caballo que es de poca utilidad para el pueblo, se aumentasen los tranvías o se arreglasen los viejos, los peatones sin duda estarían más contentos. Vea usted, señor alcalde, que en pedir somos modestos ¡unos "1032" más y unos "romanos" menos!

MINGO REVULOÓ

## Pérdida de una serie de la Lotería de Navidad

Se han perdido la serie quinta del número 8.792 del próximo sorteo de Navidad y tres décimos de la serie cuarta del mismo número, reseñados con el 2, 3 y 4, adquiridos en la Lotería de Doña Manolita.

Se ruega a quien los haya encontrado los devuelva a la Administración núm. 5, avenida de José Antonio 31, pues caso de no hacerlo así no podrán cobrarlos por haberse denunciado el hecho.

## Varias plazas vacantes en la Telefónica

La Compañía Telefónica Nacional de España convoca concurso-examen para la provisión de varias plazas de diferentes oficios. Instancias, del 2 al 31 del próximo mes. Exámenes, después del 2 de marzo. Para más detalles, dirigirse en solicitud de informes a la Oficina de Colocación, Desengaño, 7, (S. B. 6).

MADRID - CAPITAL - MADRID - CAPITAL - MADRID - CAPITAL

Ayer JUEVES

REGRESAN DE ROMA LOS OBISPOS DE PALENCIA Y GUADIX

En el avión de Roma llegaron ayer al aeropuerto de Barajas los obispos de Palencia y Guadix, después de verificar su visita "Ad limina" al Santo Padre.

HOMENAJE AL PINTOR SANTA MARÍA

Con motivo de la Exposición de sus obras más recientes, compuestas al iniciar sus segundos ochenta años de vida laboriosa y llena de éxitos artísticos, hoy se ha celebrado un cariñoso homenaje de admiración y cariño al pintor burgalés don Marcelino Santa María. Más que la asistencia, con haber sido extraordinaria, ha destacado en este acto la distinción cordial y la ejemplaridad de esta existencia alegre y lozana consagrada al arte sin prisas, pero también sin pausa.

ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado en el sorteo del día 11 de diciembre: 570.

Advertisement for GONZALEZ BYASS & CO COGNAC featuring a logo and decorative border.

Advertisement for MAMA featuring a logo and text about a sale.

Advertisement for SANTORAL featuring a logo and text about a sale.

Banco de España

Ref. G. 23.857 M/G. Extraviados resguardos de depósito números T. 919.413, A. 254.734, A. 295.411, A. 253.214 y T. 916.248, de pesetas nominales 50.000, 59.500, 25.000, 312.500 y 49.000, en acciones Tranvías de Madrid, Amortizable 4 por 100, noviembre 1945, los dos siguientes; Interior 4 por 100 y Obligaciones Marruecos 5 por 100, a favor de doña Beatriz de Mendoza Esteban, marquesa de Seldo Alegre, se expedirá duplicado según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento de este Banco, salvo reclamación de tercero notificada al Establecimiento dentro del plazo de un mes, quedando éste exento de toda responsabilidad. Madrid, 2 de diciembre de 1947.—El secretario general, Alberto de Alcocer.

Advertisement for MAQUINAS PARA TRABAJAR LA MADERA GUILLET featuring a logo and text about tools and machinery.

Imposición de la medalla del Mérito Civil al señor GUILLEN SALAYA



Bajo la presidencia del director general de Trabajo, señor Miranda Junco, y del presidente de la Asociación de la Prensa, don Víctor de la Serna, le han sido impuestas hoy al señor Guillén Salaya las insignias de la Orden del Mérito Civil. (Foto Verdugo.)

Esta mañana, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa se ha efectuado la imposición de la Orden del Mérito Civil al sujeto del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya. Presidieron el acto el director general de Trabajo, don Agustín Miranda Junco; el presidente de la Asociación, don Víctor de la Serna; el secretario, señor Casares, y los señores Moulana Michelena, Echarrri y Sabate, así como numerosos periodistas, escritores y jerarquías sindicales.

El acto dio comienzo con la lectura por el secretario de la Asociación de la Prensa, señor Casares, de la orden por la que se concede al señor Guillén Salaya la preciada condecoración que le ha sido impuesta por el presidente de la Asociación de la Prensa. El señor De la Serna seguidamente pronunció unas palabras en las que expresó al señor Guillén Salaya la gratitud de los periodistas por sus desvelos en pro de las mejoras sociales alcanzadas. A continuación, el señor Guillén Salaya contestó dando las gracias en emocionadas palabras.

El maestro Román

Esta mañana ha fallecido en Madrid el popular maestro de bailes españoles, su muerte será sentida por sus numerosas amistades y discípulos.

El curso de Metodología y crítica históricas

En el Servicio Histórico Militar continúa este interesante curso. El próximo día 16, a las siete, don Santiago Montero Díaz, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras (Sección de Historia) de la Universidad Central, pronunciará una conferencia sobre "Historiografía".

V Salón de los Once

En el Museo Nacional de Arte Moderno se inaugura el próximo día 16, a las siete, el V Salón de los Once, organizado por la Academia Breve de Crítica de Arte.

Los químicos preparan su II Asamblea Nacional

Bajo los auspicios del ministro de Educación Nacional, que los presidirá, los químicos celebrarán asamblea los días 15, 16 y 17.

Agasajo a Alvaro de Laiglesia

Un grupo de escritores y artistas ha organizado para el próximo día 19 un agasajo a Alvaro de Laiglesia en Rimbombin. Se quiere hacer descoltar su labor artística y literaria al frente de "La Codorniz".

Los turismos, las motos y la patente

Conforme a lo dispuesto en la reg.ª 8.ª de la orden ministerial de 28 de diciembre de 1946, los contribuyentes de Patente Nacional de Automóviles en sus clases A (turismos) y D (motos) sujetos al impuesto de restricción de gasolina deberán presentar en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia la cartilla de consumos de que se hablan previstos para la comprobación de los cupones correspondientes a los meses del segundo semestre en curso, sin cuyo requisito no podrán obtener, en ningún caso, de las Recaudaciones respectivas la patente del primer semestre del año próximo.

LUCES de la ciudad

El genial artista Chang ha invitado a las niñas del Colegio de la Paz y la Diputación, por unanimidad, acordó ayer que constase en acta su gratitud a "mago".

Y a propósito de Chang... Tiene un "haiga" que quita la cabeza!

Es un cochecito como el de Rafael Chico; lo que pasa es que lo ha "transformado".

A quién madruga, Dios le ayuda. Pero no le sellan las recetas de penicilina.

Sabremos algún día a quién compete resolver el problema de la mendicidad...?

Decimos "resolver". Y "resolver" no se reduce a una ducha de más o de menos.

Por obligación, ya que no por devoción, tenemos que visitar a diario la plaza de la Moncloa, y esto es la consecuencia de haber enfermado del corazón.

No pasa un día sin que esté a punto de ser atropellado alguno de los muchos niños que cruzan con dirección al Parque del Oeste. Sería tan difícil poner un guardia que vigilara el paso y la velocidad de los coches?

Mes de diciembre, horas de 4 a 7 tarde: día 16, del 001 a 23.504 (turismos); día 17, del 23.505 a 61.874 (idem); día 18, del 61.875 a 70.798 (idem); día 19, del 70.799 a final (idem); día 20, de 001 al final (motos), más los vehículos de todas clases de la Comisaría General de Abastecimientos y Fiscalía Superior de Tasas.

LAS HERMANDADES SINDICALES de BADAJOZ EN LA II ASAMBLEA NACIONAL

Hoy hemos tenido ocasión de hablar con una nutrida representación de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de la provincia de Badajoz que asisten a la II Asamblea Nacional.

Teníamos interés en conocer la opinión de estos labriegos extremeños, precisamente por ser esta provincia fronteriza una de las de mayor importancia agrícola y ganadera.

Todos, sin excepción, nos han mostrado su contento por el ambiente en que se desarrolla la Asamblea, porque precisamente las conclusiones de la Asamblea Provincial de Hermandades celebrada en Badajoz van poco a poco siendo objeto de debate en las Comisiones y Plenos. Badajoz—nos aseguran—está dando un gran ejemplo de cómo puede lograrse una acción de eficaz cooperación en la ingente tarea que se ha impuesto el campesino en esta II Asamblea Nacional de Hermandades para llevar a cabo la tarea de engrandecimiento de España, en lo que al agro se refiere económica y socialmente.

Seisenta y siete miembros forman la referida representación, y convenientemente distribuidos en las distintas Comisiones con acertadas intervenciones, puntualizan criterios y ofrecen con su experiencia soluciones prácticas. Recordemos, por ejemplo, que la intervención de los extremeños en la primera ponencia, que trata del incremento de la producción agrícola, contribuyó eficazmente para contrar la discusión que hasta entonces había constituido la máxima preocupación de los asambleístas.

Asimismo se aprobó por el Pleno, por aclamación, una importante propuesta encaminada a extender el subsidio de vejez a cerca de 200.000 ancianos obreros agropecuarios; por último, en la Comisión de arrendamientos la representación pacense, con una clara visión del problema, enfocó la suspensión de desahucios en sus justos términos. (S. I. S.)

La libertad en que se ha desarrollado esta Asamblea—como la libertad que se disfruta en cuantas reuniones sindicales tienen lugar—es otro suceso que debemos destacar porque si a nosotros nos consta, sabemos también que hay mucha ignorancia de todo esto en muchos sectores españoles. Entendemos—claro es—como libertad la libre expresión del pensamiento—en sentido afirmativo o crítico—, pero expuesto con honradez y con corrección. Esta libertad, que no es una especie de libertad, sino la pura y efectiva libertad de expresión, se ha producido a todo lo largo de esta Asamblea. Y por los temas sometidos a discusión puede el lector suponerse las sucedidas expresiones del pensamiento. Los campesinos han hablado claro, pero correctamente.

¿Qué hará Ud. con el "gordo"?

CONTESTACIONES

DON JOSE ANTONIO MARTINEZ, DE TOBARRA (ALBACETE).—Me pondría cinco muelas y tres dientes que me faltan, para dar trabajo a mi dentadura comiendo.

DON ANDRES GUTIERREZ, DE LOS SANTOS (BADAJOZ).—Lo destinaría al periodista madrileño que no haya escrito una sola línea refiriéndose a los tranvías de la capital.

DON ALFONSO NIELLA, DE TETUAN (MADRID).—Se lo devolvería al Estado.

LOS CAMPESINOS han hablado claro

(Viene de primera página.)... la elección del temario. Han sido los temas discutidos trascendentalmente interesantes para los respetables intereses del campo, e indudablemente importantes para el país. Los temas han sido pocos, pero bien avenidos con las aspiraciones primordiales del campo y con las cuestiones de primer plano de los españoles, como es—por ejemplo—el incremento de la producción de artículos básicos.

El otro acierto ha sido ese poner a prueba la conciencia nacional de nuestros campesinos, entre lo que ellos ambicionan como particular y lo que el pueblo español necesita. Ya hay una visión en el campo de los problemas nacionales—campesino por campesino y agrupación por agrupación—y esto tenemos que reconocerlo ampliamente. Existe ya una conciencia sindical en el campo y creemos—sin apurar excesivamente la profecía—que esto entraña el punto de partida de una colosal colaboración del movimiento sindical agrario con el Estado.

La libertad en que se ha desarrollado esta Asamblea—como la libertad que se disfruta en cuantas reuniones sindicales tienen lugar—es otro suceso que debemos destacar porque si a nosotros nos consta, sabemos también que hay mucha ignorancia de todo esto en muchos sectores españoles. Entendemos—claro es—como libertad la libre expresión del pensamiento—en sentido afirmativo o crítico—, pero expuesto con honradez y con corrección. Esta libertad, que no es una especie de libertad, sino la pura y efectiva libertad de expresión, se ha producido a todo lo largo de esta Asamblea. Y por los temas sometidos a discusión puede el lector suponerse las sucedidas expresiones del pensamiento. Los campesinos han hablado claro, pero correctamente.

Nosotros hemos observado, fundamentalmente, la adhesión del campo a Franco, y como un deseo de robustecimiento, en la ordenación y en la técnica del campo, del Ministerio de Agricultura. Ha sido esta Asamblea, pues, una encomiable prestación de colaboración del campo español organizado al Estado. A Franco. Sobre toda la vicisitud de las aspiraciones expuestas, sobre el hecho ya proclamado de las afirmaciones entusiastas y de las críticas honestas, es indudable el afán del campo de ser útil, de ser esforzado y de ser generoso al país entero. Esto es, verdaderamente, un gran éxito.

Asamblea Nacional de Hermandades

El Delegado Nacional de Sindicatos presidió la sesión de hoy

Mañana se celebrará la clausura y los asambleístas rendirán homenaje a la memoria de José Antonio

En el teatro Madrid, a las diez y media de la mañana, dió comienzo la sesión plenaria de la II Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos españoles, integrados en las Hermandades Sindicales. Presidió el Delegado Nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, con el secretario nacional, don Mario López Rodríguez, vicesecretarios nacionales y secretario de la Junta Nacional de Hermandades.



Una Comisión de la Asamblea de Hermandades, que mañana será clausurada, estudia las ponencias que le han sido asignadas. (Foto Ruiz.)

Se abordó el tema referente a la ponencia II, que trata sobre "Intervención de las Hermandades en la fijación de cupos, recogida y distribución de productos del campo", cuyas conclusiones provisionales habían sido elaboradas en el día anterior como consecuencia de las deliberaciones de la Comisión correspondiente.

A continuación se pasó la lectura de la ponencia sexta, que versa sobre acción sindical en los medios rurales, y después de una exposición de los fundamentos en que se basa la trascendencia de la unión de los campesinos españoles se presentan al Pleno de la Asamblea las conclusiones provisionales, que afectan a la necesidad de completar la red de Hermandades Locales, logrando que su clasificación responda a las circunstancias geográficas y tenga las condiciones de proximidad para que la vida asociativa pueda desenvolverse con eficacia; también se estima la necesidad de acometer urgentemente la tarea de formación de mandos y despertar el interés de los agricultores sobre los problemas económicos y políticos que afectan al campo para enjuiciarlo con un criterio nacional. Difundir el órgano nacional campesino "Hermandad", que deberá convertirse en semanario, aspirando a crear un órgano periodístico diario al servicio de los agricultores; establecer la Escuela Sindical de Mandos Rurales, que a partir del año próximo funcione, formando en promociones sucesivas de 100 alumnos un total de 1.000 secretarios de Hermandad por año; estructuración de la red de Granjas-Escuelas de carácter agropecuario; que la implantación de las Secciones Sociales en todas las Hermandades debe quedar completa el próximo año; estudiar un código agrario e importantes aspectos relacionados con la función asistencial.

Después de la aprobación de las conclusiones de esta Ponencia se pasa al examen de distintas proposiciones incidentales sobre Prensas de Hermandades, arrendamientos rústicos, esta importantísima propuesta, suscrita por numerosas provincias, y en la que se solicita del Gobierno la promulgación de una disposición mediante la cual queden en suspenso los desahucios a que pudiera dar lugar la aplicación de la ley de 23 de Julio de 1942 hasta tanto se publique la nueva disposición legal que regule en el futuro los arrendamientos rústicos. La discusión de esta proposición dio lugar a apasionadas intervenciones, entre las que figuran la de Ciudad Real, pidiendo que una Comisión estudie el problema; la de Asturias, que solicita atención a los desahucios que se realizan en terrenos urbanísticos, y que crean una situación social grave para los afectados; la de Almería estima debe escucharse a todas las provincias en torno a la cuestión planteada en consideración a los derechos de modestos arrendadores; la de Albacete, que se inclina hacia la defensa de los intereses de los menos dotados, y que

integran el sector más débil de los dos afectados por la proposición, y solicita que de momento se paralicen los desahucios.

Seguidamente se leen las conclusiones sobre el Servicio de Policía Rural y distintas propuestas, entre la que figura la suscrita por numerosas provincias, expresando gratitud a los productores en Cortes por haber presentado determinados proyectos. Estiman procede pedir al presidente de las Cortes pasen rápidamente al orden del día.

Otra referente a las dificultades para la adquisición de ganado de labor, motiva una deliberación a base de amplias intervenciones. También fué leída la serie de conclusiones sobre lana.

El Delegado Nacional de Sindicatos manifiesta que mañana, a las diez y media, se celebrará la sesión de clausura de la Asamblea.

Después de examinar otras cuestiones breves presentadas por varias provincias sobre construcción de caminos, tema naranjero, franquicias de telecomunicación, guarderías, etc., se destaca la que solicita la pronta promulgación de los Reglamentos para hacer posible la actividad de las Cámaras Sindicales Agrarias, y a continuación, el señor Sanz Orrio levanta la sesión después de un resumen de vibrantes matices patrios sobre la idea de la fraternidad de todas las regiones españolas.

A las tres de la tarde partirá para El Escorial un tren especial, que trasladará a los asambleístas para que rindan homenaje a la memoria de José Antonio, según acuerdo reciente de la Asamblea, depositando una corona de laurel sobre su tumba. A las siete de la tarde regresarán los asambleístas del Escorial y se celebrarán algunas sesiones de trabajo en el Palacio del Consejo Nacional (antiguo Senado). Por la noche, a las once, se celebrará la anunciada función-homenaje a los asambleístas en el Circo de Pricce. (S. I. S.)

Mañana, sábado, por la mañana, será clausurada con toda solemnidad la II Asamblea Nacional de Hermandades

Mañana, por la mañana, tendrá lugar en el teatro Madrid la solemne clausura de la II Asamblea Nacional de Hermandades, a la que asisten más de 3.000 labradores y ganaderos llegados de toda España.

A las diez y media, en dicho local, se dará lectura a las conclusiones definitivas que han sido aprobadas y que serán elevadas al mando. A las once y media, el Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, pronunciará el discurso de clausura, que será retransmitido por Radio Nacional. (S. I. S.)

Sesiones ordinarias

Durante la tarde de ayer continuaron celebrándose en el Palacio del Consejo Nacional las sesiones ordinarias de la II Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales. Bajo la presidencia del camarada Diego Aparicio, secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, se reunió la Comisión VI, para estudiar la ponencia sobre "Acción sindical en los medios rurales". Asimismo continuó las deliberaciones la Comisión de Trabajo de la ponencia segunda: "Intervención de las Hermandades en la fijación de cupos, recogida y distribución de productos del campo". Ambas ponencias quedaron redactadas provisionalmente para su presentación en la sesión plenaria, que se celebrará en el teatro Madrid en la mañana de hoy.

También se reunieron las Subcomisiones Guardería Rural, Seguros Libres, Frutos Secos y Arrendamientos Rústicos, que presentarán sus mociones correspondientes al Pleno para su posible incorporación a los acuerdos de la Asamblea.

# COMO VIVEN LOS INGLESES

(Viene de primera página.)

mensualmente un total de tres toneladas de viveres.

La cantidad que llega a la Gran Bretaña, tanto de los Estados Unidos como de los Dominios y Colonias es enorme. A pesar de eso, las necesidades no son plenamente satisfechas. No es que ningún británico se esté muriendo de hambre u ocurra tal peligro. El Gobierno parece estar realizando una buena labor en ese sentido. Ha racionado rigurosamente las provisiones de modo que todo el mundo obtenga la parte que le corresponda. Pero los observadores temen que una cantidad insuficiente de artículos como huevos, azúcar, grasas, carne y leche termine por afectar la moral nacional.

La seriedad de la situación no es fácilmente observable para el visitante porque es posible comer bastante bien en los hoteles, restaurantes y coches comedores de los trenes.

Pero los británicos no disponen con frecuencia del dinero que esto cuesta. Los que lo tienen pueden, además, comprar muchos otros artículos que están siempre disponibles, pero a precios muy altos. El problema del mercado negro no es tan agudo como en el Continente, pero todo el mundo confiesa que sus actividades van en aumento.

Las gentes que más sufren son aquellas que no pueden comer en hoteles o restaurantes, o no pueden comprar raciones extra. Particularmente mala es la situación de las familias que sólo tienen dos o tres miembros, porque no pueden variar mucho su dieta, como lo hacen las más numerosas. Un empleado de hotel, por ejemplo, nos dijo: "Tenemos dos niños, y yo gano la equivalencia de veinte dólares por semana. No le pasamos tan mal porque como en el hotel y mi familia puede usar mi ración. La ración de carne es la equivalencia a veinte centavos por persona semanalmente. De modo que sólo la comemos los domingos. Cada dos semanas podemos comer un poco de tocino. No podemos comprar gallinas. Pero, en cambio, hay abundancia de pescado, así como de carne de ballena. Esta es bastante aceptable pues sabe a carne de res con un pequeño sabor a pescado."

Gran Bretaña tiene que pasar el invierno con una dieta mínima, que ciertamente impedirá que el pueblo se muera de hambre. Pero la tierra tradicional de buena carne tendrá que contentarse principalmente con pollo, repollos, zanahorias y pan. **Sell Barnes.**

# SEGUNDO DIA DE HUELGA EN ROMA

## LOS DIRIGENTES OBREROS AMENAZAN AL GOBIERNO



ROMA, 12 (1,25 T.).—LA CAMARA DE TRABAJO, ANTE EL POSIBLE FRACASO DE LA HUELGA GENERAL, HA HECHO QUE ALGUNOS DE SUS DIRIGENTES HABLEN A LOS OBREROS PROFIRIENDO AMENAZAS CONTRA EL GOBIERNO. ADEMÁS HA PUBLICADO UN COMUNICADO EN EL QUE SE DICE QUE "LOS CIUDADANOS DEBEN ESTAR PREVENIDOS, PUES SE TRATA DE UNA GRAVE MANIOBRA DEL GOBIERNO, Y QUE LA CAMARA DE TRABAJO DECLINA TODA RESPONSABILIDAD DE POSIBLES INCIDENTES". (EFE.)

### Intentan los huelguistas bloquear las calles

ROMA, 12 (1,25 T.).—En el Ministerio del Interior se informa que las fuerzas de la Policía están evitando los esfuerzos de los huelguistas para bloquear las calles, como en las afueras de la población, habiendo detenido a muchos elementos huelguísticos. Los soldados siguen provistos de máscaras contra gases y cascos de acero, habiendo disuelto a las ocho y media de la mañana una concentración de unos doscientos obreros que se encontraban delante de una oficina próxima a la Embajada norteamericana.

Escuadrones de Policía que ocupan "jeeps" han dispersado grupos de huelguistas en varias partes de la ciudad.

Los Ministerios se hallan protegidos por tropas, tanto en el interior como en el exterior de los edificios, y en ellos, a las nueve y media de la mañana se trabajaba casi normalmente. Los colegios han abierto sus puertas, a pesar de las declaraciones de los comunistas, que dicen que los profesores de Segunda Enseñanza se han adherido a la huelga. (Efe.)

### "Más fuerte la autoridad que los grupos comunistas"

ROMA, 12 (1,25 T.).—Virtualmente todos los cafés y bares de esta capital están abiertos y muchas tiendas han comenzado a levantar sus cierras, aunque con ciertas precauciones, obedeciendo el llamamiento del Gobierno y de los Sindicatos comerciales para que no sigan el movimiento huelguístico. Lo único que hasta ahora permanece en huelga absoluta es la industria, tanto de la ciudad como de la provincia, movimiento que afecta a unos 500.000 obreros.

Las escuadras comunistas que tuvieron a su cargo la acción directa en todos los frentes de agitación de Sicilia a Milán desde el 1 de noviembre no han aparecido en escena, siendo más fuerte—dice la "United Press"—el Gobierno y la Policía que los grupos comunistas.

Las negociaciones entre el Gobierno y los jefes comunistas obreros no han sido fijadas aún, pero se espera que en el día de hoy se centren sobre los créditos gubernamentales ofrecidos ayer de 10.000 millones de liras para obras públicas que puedan absorber los obreros en paro. (Efe.)

# LA CONFERENCIA DE LARRAZ

(Viene de la última pág.)

te de franquicia alrededor de estas cuestiones.

La Empresa, evidentemente, necesita la reforma. Todo el milagro de la transformación está aquí. Hacer empresarios—como idea general—yo creo que es una utopía—una bella utopía—pero hacer núcleos armónicos e ineluctables de producción, si. Comprometer a empresarios, a técnicos y a obreros en la economía de un país, es la producción necesaria de bienes, en la paz social, si. Lo que es preciso convenir es el compromiso y la técnica del compromiso. En ese mundo nuevo ya no sería posible lo social como lo entendemos ahora puesto que todo ello sería un ingrediente del nuevo sistema económico, como tampoco sería posible un sindicalismo como el actual nuestro, que no puede desconocer el tiempo que vive. Alguien le ha llamado sindicalismo vertical, y lo que se ve obligado a hacer son prodigios de horizontalidad para mantenerse en un sistema económico que no le va. A lo sumo que ha llegado este sindicalismo—y buena gloria merecida—es a establecer una tregua entre los intereses económicos opuestos, a vigilar sus malos modos, a mantener una paz social, y, mientras tanto, a crear conciencia de mudanza hacia el mundo económico del porvenir. Algún día haremos justicia a este sindicalismo o a este nacional-sindicalismo.

El tema de la conferencia de Larraz, y la conferencia misma, no admiten el corsé de un breve artículo. Ahí quedan solamente el suceso y la inquietud. El conservadurismo español que escuchaba la conferencia se prestaba a gusto a ceder la mitad de la hijuela al mundo nuevo, que ésta fue la prestación señalada por Larraz. Pero qué posición mental sería la de ese conservadurismo? ¿Dar la mitad para conservar la otra mitad? Creo que el mundo nuevo no exige rescate. Esto sí que sería una posición social. El mundo nuevo revisaría hasta la condición o hasta la categoría de conservar.

Emilio ROMERO

# JOE LOUIS, EN LA LONA



Joe Louis recibió un duro castigo en su combate con Joe Walcott. El campeón cayó k.-d. dos veces, una de ellas en el cuarto round, que muestra la foto, por la cuenta de siete. Tras el púgil caído se ve al árbitro, Ruby Goldstein. Terminado el combate, la proclamación de Louis como vencedor provocó un escándalo enorme, y los comentarios en la Prensa han seguido el tono. El "manager" de Walcott ha presentado una reclamación a la Comisión de Boxeo de Nueva York. (Foto A. P.)

# EN 1948 COMENZARA LA LUCHA POR PALESTINA

## SIGUE CORRIENDO LA SANGRE ENTRE ARABES Y JUDIOS

JERUSALEN, 12 (11,15 m.) DURANTE LAS ULTIMAS HORAS DE LA NOCHE HAN RESULTADO MUERTOS EN PALESTINA TRECE JUDIOS Y ONCE ARABES, CON LO

QUE EL NUMERO DE VICTIMAS DESDE QUE EL CONSEJO DE SEGURIDAD DECIDIO LA PARTICION DE PALESTINA SE ELEVA A UNOS CIENTO SESENTA. (EFE.)

EL CAIRO, 12 (2,36 t.).—La lucha por Palestina comenzará en el año 1948 y no se tratará solamente de una batalla por la liberación de Tierra Santa, sino por el resurgimiento árabe", ha manifestado el ministro de Defensa sirio, Ahmed Charabat, que asiste a la Conferencia de la Liga Árabe que se celebra en esta ciudad. (Efe.)

### No se retiran de la O. N. U. los países árabes

EL CAIRO, 12 (2,36 t.).—Riad el Solh, primer ministro del Líbano, que asiste a la Conferencia de la Liga Árabe, ha desmentido las informaciones, según las cuales los Estados miembros de dicha Liga estudiaban la retirada de sus respectivos países de la Organización de las Naciones Unidas a causa de su decisión sobre la partición de Palestina. "Nunca hemos tratado sobre esta cuestión—dijo—, que además parece ser innecesaria". A continuación manifestó que el Consejo de la Liga Árabe "consigue progresos satisfactorios en las diversas cuestiones que tiene en estudio". (Efe.)

### Mohamed Subhi Charbieh, herido

JERUSALEN, 12 (11,15 t.). El joven Mohamed Subhi Charbieh, que participó en la rebelión árabe de Palestina de 1936 a 1939, ha resultado gravemente herido en un choque entre grupos árabes y judíos en Jerusalén. (Efe.)

### CORTES DEL REINO

Los días 22 y 23 se celebrará Pleno

El presidente de las Cortes ha manifestado a los periodistas que ha pasado a la Comisión de Tratados el proyecto de ley autorizando al cónsul general en Tánger para negociar en nombre del Estado español la permuta de determinados terrenos expropiados en aquel territorio.

También se ha recibido en las Cortes el proyecto sobre modificación del sistema de capitalización en el régimen económico de las Universidades españolas.

Por último, don Esteban Bilbao manifestó que en el caso de que las Comisiones terminen sus trabajos en la semana próxima, el Pleno se celebrará el día 22 por la tarde y el 23 por la mañana.

# 'Han perdido los comunistas la oportunidad de una victoria política'

## AHORA HAN DE DECIDIR SI ACTUARAN POR LA FUERZA

WASHINGTON, 12 (10,30 m.). Franklin Maloney, miembro del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, que acaba de regresar a los Estados Unidos procedente de Europa, donde efectuó un viaje de inspección, ha declarado en un informe publicado por dicho Comité que "los comunistas han perdido su oportunidad de conseguir una victoria política en toda Europa, y ahora se ven obligados a decidir, dentro de la mayor brevedad, si han de actuar por la fuerza o no". Este informe ha sido publicado coincidiendo con la declaración de John Davis, diputado republicano, hecha a Truman y según la cual le exhorta al Presi-

dente a que mantenga las tropas norteamericanas en Italia, "debido a las violaciones por parte de Rusia de los Tratados de paz con sus países satélites".

Davis, en su carta al Presidente Truman, le informa que la "Unión Soviética ha violado la Carta de las Naciones Unidas, los acuerdos de Yalta y Potsdam y los Tratados con Hungría, Rumania, Bulgaria e Italia".

Agregó que las tropas rusas no han comenzado a retirarse de Bulgaria y "nuestros mejores peritos militares opinan que, aunque comenzaran a hacerlo ahora, no podrían terminar la retirada para el 15 de diciembre, como había sido previsto."

(Efe.)

# FALLO DEL CONCURSO DE CARTELES DE LA COMPANIA IBERIA

Retinidos los componentes del Jurado, don José Francés, don Julio Moisés, don Ramón Manchón, don Enrique Abellán y don Juan Viniegra, acordaron conceder el primer premio, de 5.000 pesetas, al cartel que ostentaba el lema "Plus Ultra", y del cual han resultado ser autores don Faustino Hernández Casarrubias y don Juan Antonio de Acha y Pellón. El segundo, de 3.000 pesetas, al cartel cuyo lema era "Iberica" y su autor es don José Luis Eguía García. El tercero, de 2.000 pesetas, al cartel de lema "Rutas de España", original de don Manuel Garneio.

Se han concedido dos accésits a los carteles "Sol" e "Iberiajón", cuyos autores son, respectivamente, don Julio Ferrer Sama y don Fernando Gamoneda.

APARATOS DE RADIO DE TODAS LAS MARCAS, VENTAJOSAS CONDICIONES DE PAGO, MAXIMA GARANTIA

SERVICIO RADIO PARA TODOS DE RADIO MADRID

EXPOSICION Y VENTA: AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 32, SEGUNDO

# El ming NOEA

# Catrof

# "94 se

# FECE LU

# \* FICIA E

# © CIACTO

# ¿Derrcomuni

Tal vez betunes se nismo misterios y gimnásticas gentes y tica lación de su de Anstias; derro; ¡Qui por qué los si el objetivo que era as no los nervios Etoldo esto puec tambie ser verda; erolista batalla una no, no en uti seguiojetivos con confesarse con confesaba objet Pero así es que s gando que se bus reves anaja perfe pienes comunistas p gamaninamo que los cu resuelvan

¿Pios comunist bio, ando guerra ción en estos de movie ejército; se e ejército rompedu resera rocarara, De éstalla no tien tuvo—primera pos partiamente Italia vocarliga general que sacca el misr Cio los comu puestor su técni lo pro; se me re puester lealtad a liberatitucional pudim detérese si pudim tenían las rojo; qué no recu Polonumania? P y lo En Francia

La Címbolo de Ro acordado. Los voto contra continuar dura y una abe general. día de hea. El Comiatros de A Exteriores en Londres ha seguido a importante ar hasta la eleva Se a Alemania. Se a vel de la línea direct que ése producción máxima de on toneladas de llonas y Gobierno bri de retirar tropas de P na para el asido ciudad en las Comun as Árabes O. N. U. en el de la acción del país. El Ejército rus volado en dinamita rugio cuando la Canciller Reich, que ha desaparec hallar los últimos de Hitler

LIOR (10,30 m.) general C. Jaynes fo en las fuerzas Italia, ha i testamto. Los últimos co gentes de pensen par último don de acuerdo las ción de paz conce con dicho. Subro americanos últimos soldados donadas sus territor de la med che del 14 de dic que dichos a los Estados Unidos próximos

Por declaró que quedara pequeños pos de patrón en ca pero píviles. (Efe.)

MEMO (11,15 m.). (10,30 m.) gmentos d na que pat por las de los m por las informado un avión estrellado c el sucho de esta kilómetro. Se todas las sonas que. (Efe.)

MEMO (11,15).— número del avión C-47, que estrelló uno de est; da; es. Segun arado un f vido" en llega que fue ante, vió cuerpos alr del apar dor de El avión—estaba grán deo— talmente. (Efe.)

JOHANA, 12 (10 mañana) eta que visto el a tr esta ou

# Ninguno no quedarán soldados norteamericanos en Italia

## Atrofe aérea cerca de Memphis 14 se llamará el nuevo cometa

### FACE LORD BINGLEY FRANCIA E IBEROAMERICA COACTO ALBANOBULGARO ercomunista?

Los betunes se han empleado para pintar el comunismo misterioso y fuerzas diabólicas ha puesto la imaginación sobre el comunismo y es tan fantástica la acción de su poder, que nadie cree en la derrota de los comunistas; derrota parcial si se quiere, pero derrota. ¿Por qué los comunistas se han "retirado"? ¿Y el objetivo que perseguían, en el caso de Francia, para los nervios de los conferenciantes de Londres? ¿Todo esto puede ser, indudablemente, verdad. Pero también es verdad que los comunistas hayan sido derrotados en la batalla por lo menos. Y esto no se basa en una teoría, sino en un hecho: los comunistas no han conseguido objetivos que se propusieron y que públicamente se comprometieron con el Poder por la violencia. ¿Que esa era una política de menor cuantía? Puede ser. Pero el hecho es que se oculten los grandes objetivos alcanzados que se busca son pequeñas conquistas, y no el objetivo perfecto en la cuquería rusa. Lo que los comunistas para sus adentros no lo sabemos. Dicho es que, para sus adentros, es posible que los comunistas han cedido en Francia y, en caminando guerra en Italia? Es muy distinta la situación en estos dos países. El Gobierno francés pudo haberse retirado; el italiano no puede disponer de un ejército; el italiano no puede disponer de un ejército rompedor. Francia tenía un cartucho en la recámara, por si fallaba Schuman; el general De Gaulle no tiene un hombre en reserva. Cuando lo primero postguerra—los comunistas perdieron la guerra en Italia ha tardado más que Francia en proclamar la guerra general, y cuando ésta termine es posible que sea el mismo desinflamiento.

Los comunistas, en uno u otro país, no han podido su técnica del golpe de Estado. Es que no se puede, se me responderá. De acuerdo; no se lo puede hacer a la Constitución? ¿Por respeto a las instituciones? No: por impotencia, porque no se puede resistir si no su comportamiento en aquellos países que tenían las espaldas guardadas por el Ejército. ¿Por qué no recurrieron a la huelga en Hungría, en Rumanía? Porque podían dar el golpe de Estado en Francia y en Italia, no.—M. BLANCO TOBIO.

acordado denominarlo provisionalmente "Cometa núm. 547". En la actualidad, los técnicos tratan de descubrir el tamaño del cometa y si se aproxima o aleja de la tierra. (Efe.)

LONDRES, 12 (10.30 m.).—Ha fallecido en esta capital lord Bingley, ex miembro del Parlamento por el partido conservador, que formó parte de la Comisión que se encargó de la redacción del Estatuto para la India en el año 1925. Era también miembro del Consejo Privado y miembro de una de las familias más acaudaladas de Yorkshire. (Efe.)

PARIS, 12 (11.15 m.).—El encargado de Negocios del Perú y su esposa han ofrecido una recepción en honor de los miembros de la Asamblea Nacional francesa que integran la Comisión para el fomento de las relaciones con Iberoamérica. A la reunión asistieron numerosas personalidades francesas e iberoamericanas y todo el personal de la Embajada y Consulado peruanos. (Efe.)

LONDRES, 12 (11.15 m.).—Enver Hodja, primer ministro de Albania, ha salido con dirección a Sofía, presidiendo una Delegación gubernamental albanesa, según anuncia la radio de Moscú. (Efe.)

# Pruebas de torpedos



Un torpedo experimental ha sido lanzado contra el casco de un viejo submarino alemán "V-234", situado a 40 millas al nordeste del cabo Cod (Massachusetts), en el Océano Atlántico. La fotografía recoge el momento de la explosión del torpedo, lanzado para recoger los datos científicos que desean los investigadores. (Foto A. P.)

# Prospera en Norteamérica el programa republicano contra la INFLACION

## Truman le había calificado de inadecuado

WASHINGTON, 12 (10.30 mañana).—El Comité de Asuntos Bancarios de la Cámara de Representantes ha aprobado el programa contra la inflación, propuesto por los republicanos, a pesar de que el Presidente

Truman le había calificado de inadecuado. El programa ha sido aprobado por 44 votos contra 9. En una conferencia de Prensa el Presidente Truman se opuso a la propuesta republicana, diciendo que las medidas contra la inflación se proponían mantenerlas en vigor mientras fuera Presidente. Anunció también en dicha conferencia que el Gobierno enviará al Congreso dentro de un par de días un proyecto de ley conteniendo su petición de poderes para el racionamiento y control de los precios en determinados servicios y productos.

Por su parte, los republicanos han declarado que el citado proyecto presidencial sería archivado hasta el próximo año, y agregaron que se sentirían satisfechos si pudieran lograr una decisión final sobre su propio programa el día 19 del corriente, fecha señalada para la terminación del período de sesiones de urgencia. "El Presidente quizá no lo sepa, pero estamos incluyendo cinco o seis puntos de su programa en nuestra propuesta", dijo el senador Robert Taft a los periodistas después que su Comité Político del Senado se reunió para estudiar el problema de la inflación.

La declaración del Presidente de que enviará su propio programa contra la inflación ha provocado comentarios por parte de los republicanos, quienes dijeron que los técnicos del Gobierno no pueden ponerse de acuerdo entre ellos sobre lo que debe hacerse para reducir el costo de la vida.

Otro extremo del programa de Truman—el restablecimiento de los controles sobre las compras a plazos—ha sido aprobado por el Comité de Asuntos Bancarios del Senado, pero probablemente no se pondrá a debate hasta el próximo enero. (Efe.)

## Meyer, presidente del Instituto de Asuntos Interamericanos

WASHINGTON, 12 (10.30 mañana).—El secretario Interino de Estado, Robert A. Lovett, ha manifestado que Dillon S. Meyer ha sido designado presidente del Instituto de Asuntos Interamericanos, organismo gubernamental dependiente del Departamento de Estado.

Meyer anteriormente fue jefe del Servicio de Viviendas, y substituyó en el nuevo cargo a Arthur R. Harris, cuya renuncia fue aceptada "con pesar" por los directivos del citado Instituto. (Efe.)

José Vicente TORRENTE

# COSAS DE LA FRANCIA

# LOS COMUNISTAS LOGRARON SU OBJETIVO

## "De Gaulle queda para un caso de fuerza mayor", dice Bidault

El partido comunista y la C. G. T. han salido triunfantes de su acometida a la nación francesa y al Gobierno de la "tercera fuera" de M. Schuman, que el "Figaro", por la pluma de François Mauriac apelida "Gobierno laborista". El día 5 de este mes ya se establecía el primer balance del trastorno ocasionado por la huelga. Desde entonces se veía ya claro el objetivo final: el plan Marshall. Nada de insurrección ni de asalto al Poder por el momento. Aquel día el déficit en la producción de carbón ascendía a dos millones de toneladas, superior a los envíos previstos de carbón norteamericano en noviembre y que no han empezado a descargarse hasta ayer.

La falta de carbón, paralizándolo la industria en su cuarta parte de la producción normal, calculada en siete millones de francos diarios (56 millones de dólares) al cabo de quince días de huelga—ha habido en realidad veintidós—, representa más de 200 millones de dólares, o sea las dos terceras partes del crédito aún no concedido. Añádense los días restantes, con lo cual se absorbe completamente el crédito. En el conjunto del plan, elaborado en la Conferencia Económica de París por dieciséis naciones, las necesidades en dólares de Europa fueron calculadas más o menos exactamente y la producción francesa en carbón era uno de los elementos esenciales. El Congreso norteamericano se sentía inclinado a reducir los créditos a Europa y va a encontrarse con que el plan que se le somete no responde ya a las necesidades actuales.

¿Puede jactarse el Gobierno francés de una victoria sobre el partido comunista después de esta tremenda puñalada? Frachon y los suyos se retiran a sus tiendas con el botín. A Francia no la levantan los Estados Unidos más que con una nueva infusión de créditos. Sería factible con estabilidad gubernamental y con el aplastamiento de la subversión. No es el caso. Si se habla de victoria es sólo para poder decir: "No necesitamos al general De Gaulle." Nada más.

La C. G. T. y el partido comunista, con toda quietud y sin haber sufrido ningún percance, pueden preparar la próxima etapa. Se retiraron en el preciso momento, logrado el objetivo ruso y antes de que la defraudada sindical se dejase sin su instrumento favorito.

El balance se inscribe lacónicamente en las cifras que comunicó ayer el Banco de Francia. La circulación fiduciaria, batido todos los records, ascendía a 890.985 millones de francos. La masa de billetes supera todas las previsiones. Al activo de Frachon y de Rusia. En una sola semana la circulación ha aumentado 19.493 millones.

Ahora se disponen a los escaqueos preparatorios de otra acometida. Campaña por los despidos y contra las leyes de excepción. Es el aglutinante sindical.

Segunda prueba de la victoria comunista debida a la inactividad de los procedimientos democráticos gubernamentales. La subversión pudo desarrollarse libremente, extendiéndose a las huelgas, no obstante la aversión que sintieron por ellas importantes núcleos obreros. Por la violencia y el terror se adueñaron de pueblos y ciudades. A toda prisa se mantó a Marsella, con plenos poderes, un funcionario, M. Massenet, como superprefecto de todos los Departamentos del Mediodía. Dijo a un

periodista que se encontraba en presencia de un plan militar caracterizado. Responden a su aserto Marsella, Valence, Montpellier, Avignon, Toulouse, Perpignan, donde las operaciones de grupo de choque y saboteadores aparecieron sincronizadas. La gran ciudad fabril de St.-Etienne estuvo ocupada más de una semana por los revoltosos, que dictaron su ley, pedían la documentación en las calles y ejercían la censura de Prensa. En Baziers, como en Toulouse y en Perpignan, la masa revoltosa estaba casi completamente compuesta de aquellos extranjeros que un día acogió Francia como "héroes de la libertad". En Marsella, miles de anamitas se pusieron al frente de los tumultos, y su resistencia fué vencida por el batallón de paracaidistas que el crucero "Jeanne d'Arc" acababa de evacuar de Indochina. Es el único cuerpo contrarrevolucionario con el cual se podría contar en Francia.

En la cuenca minera del Norte se tuvo que echar mano de la Legión Extranjera. Por cierto que los comunistas, en la Asamblea, protestaron de su presencia, diciendo que en la Legión figuraban polacos del ejército de Anders. El ministro Moche juró por su dios de Israel que era falso, y pudo añadir—no lo hizo—que, en cambio, los comunistas emplearon en los piquetes de huelga a los prisioneros alemanes. Eran éstos los que cebraban el paso con amenazas a los obreros franceses que querían trabajar. Los apaleamientos, las agresiones cometidas estos días, llenarían muchas páginas. Dominaron toda Francia, y, como por encanto, han cesado, con el orden de la C. G. T., cumplidas las maniobras, un ensayo perfecto de la próxima subversión de tipo político que seguirá a la económica.

Hay demasiado lastre para suprimirse en tres semanas o en un año. Además, la neutralidad de la "tercera fuera" es un obstáculo. Ahí está el caso del jefe de la Misión militar francesa de repatriación en Moscú. En la radio rusa se insolenta con su Gobierno, criticando su actitud. ¿Quién es ese jefe? El coronel Marquier. En realidad no es tal coronel del Ejército francés, aunque se le ha conferido honorariamente el grado de teniente coronel. Es un comunista que no puede consentir que el Gobierno de su patria no obedezca a Rusia. Los Marquier son legión en los puestos importantes.

¿Qué se hará? Nada. Lo único que interesa a los de París y a sus corifeos del Extranjero es presentar al Gobierno vencedor de una intencional comunista. En los instantes más críticos un periodista preguntaba en Londres a M. Bidault: "¿Cuándo sube De Gaulle?" "Oh, De Gaulle—contestó—será únicamente para un caso de fuerza mayor."

Mientras tanto, Francia ha sido dividida por Moscú en ocho regiones militares para instrucción de sus brigadas internacionales. A cinco kilómetros de Lirmoges—dice "L'Intransigeant"—funciona una escuela de mandos. En las cercanías de Castres y de Lavaur, de las escuelas de terrorismo salen promociones de saboteadores, con polacos y yugoslavos, cada nacionalidad con sus escuelas particulares. Las especialidades se enseñan aparte: cursos políticos, cursos para acción antitanque, de armamento, de enlace, de Policía militar, de comisarios políticos, etc. Las mejor organizadas son las brigadas polaca y yugoslava, y los Consulados de Polonia en Lyon, Marsella y Toulouse sirven de asilo a los estados mayores de la acción terrorista en el Mediodía. Yugoslavos y polacos, después de una ausencia de entrenamiento en sus respectivos países, vuelven a Francia, donde las ocho regiones militares soviéticas son inspeccionadas constantemente por los jefes, entre ellos ingenieros de los ferrocarriles rusos. ¡Pobres muertos de Arras!

El domingo, como si nada hubiese pasado, Maurice Thorez pronunciará un discurso en Magón sobre la política agrícola, lo que indica que van a preparar algo en el mundo campesino. Serán los comunistas los que exciten a la resistencia para que el Gobierno no pueda estabilizar los precios agrícolas.

Juan Pedro LUNA

# Cómo viven los alemanes en los campos de concentración

(Viene de la última pág.)

volución francesa y los Derechos del Hombre. En este "Club" sólo un miembro está en desacuerdo con sus compañeros, afirmando que "esas bellas frases no son más que sueños y literatura y que si la Revolución francesa no tenía otra cosa que ofrecerle, prefería continuar siendo nazi".

Hasta la fecha, la Revolución francesa no ha encontrado otra cosa que ofrecerle.

Si el "Club" de los amigos de la democracia abortan, discuten a gritos y adoptan graves resoluciones públicas, en cambio, "Los amigos de la Unión Soviética" se han rodeado del misterioso aparato que tanto impresiona a los comunistas. Se reúnen en secreto, no se ven enmascarados, y nadie conoce el lugar de sus reuniones. Jamás hablan; jamás discuten en público. En sus miradas tenebrosas se trasluce la posesión de terribles secretos de Estado que un buen día incluso podrían tener amplia repercusión en ciertos sectores de Moosburg.

Todos fueron protectores de los judíos.—La apariencia de los internados no puede ser más tranquilizadora. Todos tienen aspecto de no haber roto un plato y menos, claro está, de haber "liquidado" a un judío. Sus historias favoritas son aquellas en las que se cuenta cómo, tras inminentes riesgos, éste o el otro consiguió salvar la vida de un judío. No importa que los detalles sean vagos y que los testigos hayan muerto todos, ¡qué mala suerte!

De tal manera han protegido a los judíos los prisioneros de Moosburg, que "se creería que el partido nazi era una sociedad de socorros mutuos y de protección del judaísmo".

# La Gran Cruz de Isabel la Católica a don Mariano Suárez Ventimilla

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores por el que se otorga la gran cruz de Isabel la Católica al excelentísimo señor don Mariano Suárez Ventimilla, ex presidente de la Asamblea Constituyente del Ecuador de 1946 y jefe del partido conservador. Durante el período presidencial de Velasco Ibarra ocupó el Ministerio del Tesoro. Es también una figura ilustre en el periodismo de su país, de uno de cuyos periódicos, "El Debate", es director.

El señor Suárez Ventimilla ha sido siempre un gran amigo de España. La devoción y lealtad hacia ésta tienen honda raíz en la familia Suárez Ventimilla. Un hermano suyo, don Francisco Javier, cuando se hallaba cursando en España la carrera militar, solicitó ir como voluntario a Marruecos, y allí murió en acción de guerra. Su heroísmo quedó perpetuado en un monumento erigido en Quito a su memoria.

El pleito Real de Bélgica apasiona

es desconocido, y no se trata del cometa que el astrónomo japonés Minoru Honda pretende haber descubierto en el mes pasado, según han declarado los astrónomos de la Unión Africana, quienes han añadido que tienen pruebas de que el cometa en cuestión es nuevo. Han

El pleito Real de Bélgica apasiona

(Viene de primera página.)

gobiernante. Le reprochan a Leopoldo, tal vez con más blandura, lo mismo que le puedan reprochar los socialistas; el período entre 1940 y 1945, entre la invasión y ocupación de Bélgica por los alemanes y la liberación de la misma. Se acuerdan incluso de que en 1945 el llamamiento del Rey no comprendió a los que gobernaron Bélgica desde el Extranjero durante cinco años; que el Rey insistió en querer desconocer a aquel Gobierno que evacuó tres días antes de la rendición del Ejército; que el Rey no oyó nunca los llamamientos del citado Gobierno y actuó como si el mismo no existiera, por cuanto nunca hubo identificación entre el Rey y aquel equipo de hombres que—dicen socialistas y liberales—, tanto buscó el conducir al Monarca al camino perfecto. Ahora bien: si al gobiernante se le reprochan actos por los cuales no debe volver al Trono, al hombre no se le reprocha nada. Mejor aún: el hombre debe de tener su honor a salvo por cuanto lo que hizo lo hizo pensando en el bien de su país. Y esta distinción tiene, por otra parte, su importancia, puesto que los liberales piensan en el momento en que el príncipe heredero se haga cargo del Trono que fué de su padre y en vida de su padre. Si este momento existiera sería doloroso y difícil para el hijo llegar a donde su padre no pudo volver por mor de la división de opiniones en lo que respecta a sus actos. Todo esto—repetimos—los liberales lo dicen con tal tacto y tal gentileza que es menester leer y leer para parar en barras de que se trata al fin y a la postre de una definición más en contra de Leopoldo.

Se afirma que no habrá crisis y que la declaración gubernamental ha sido substituida por la discusión en la Cámara, lo cual es más viable si se tiene en cuenta que por el bien de Bélgica están gobernando en colaboración un grupo de partidos entre los que se cuentan pro y antileopoldistas.

El pleito Real de Bélgica apasiona

es desconocido, y no se trata del cometa que el astrónomo japonés Minoru Honda pretende haber descubierto en el mes pasado, según han declarado los astrónomos de la Unión Africana, quienes han añadido que tienen pruebas de que el cometa en cuestión es nuevo. Han

El pleito Real de Bélgica apasiona

(Viene de primera página.)

gobiernante. Le reprochan a Leopoldo, tal vez con más blandura, lo mismo que le puedan reprochar los socialistas; el período entre 1940 y 1945, entre la invasión y ocupación de Bélgica por los alemanes y la liberación de la misma. Se acuerdan incluso de que en 1945 el llamamiento del Rey no comprendió a los que gobernaron Bélgica desde el Extranjero durante cinco años; que el Rey insistió en querer desconocer a aquel Gobierno que evacuó tres días antes de la rendición del Ejército; que el Rey no oyó nunca los llamamientos del citado Gobierno y actuó como si el mismo no existiera, por cuanto nunca hubo identificación entre el Rey y aquel equipo de hombres que—dicen socialistas y liberales—, tanto buscó el conducir al Monarca al camino perfecto. Ahora bien: si al gobiernante se le reprochan actos por los cuales no debe volver al Trono, al hombre no se le reprocha nada. Mejor aún: el hombre debe de tener su honor a salvo por cuanto lo que hizo lo hizo pensando en el bien de su país. Y esta distinción tiene, por otra parte, su importancia, puesto que los liberales piensan en el momento en que el príncipe heredero se haga cargo del Trono que fué de su padre y en vida de su padre. Si este momento existiera sería doloroso y difícil para el hijo llegar a donde su padre no pudo volver por mor de la división de opiniones en lo que respecta a sus actos. Todo esto—repetimos—los liberales lo dicen con tal tacto y tal gentileza que es menester leer y leer para parar en barras de que se trata al fin y a la postre de una definición más en contra de Leopoldo.

Se afirma que no habrá crisis y que la declaración gubernamental ha sido substituida por la discusión en la Cámara, lo cual es más viable si se tiene en cuenta que por el bien de Bélgica están gobernando en colaboración un grupo de partidos entre los que se cuentan pro y antileopoldistas.

José Vicente TORRENTE

# Películas en PUEBLO

## ESTRENOS

### "COMO MEJICO NO HAY DOS", de Carlos Orellana (Imperial)

Película de acentuado perfil folklórico, su principal encanto corresponde a las pegadizas y melodiosas canciones que la jalonan, y dan pretexto a que Tito Guizar produgie su magnífica voz. Y otro de sus atractivos consiste en el desfile de numerosas bellezas aztecas como seductor florilegio femenino. El argumento, muy sencillo, recoge los amores de José Luis Morales y su novia Carmencita, a punto de truncarse por la intrusión de una subyugadora ran-

chera. No toda la acción transcurre en tierras mejicanas, trasladándose parte de ella a los Estados Unidos, pero sin que se rompa el ritmo colorista y de costumbrismo racial que inspiró la cinta.

Pieza bastante característica de la pantalla de Méjico, interesa y distrae, cumpliendo así su única finalidad. La ha dirigido, sin grandes ambiciones, Carlos Orellana, que evidencia una encomiable facilidad expositiva. Presentado por la distribuidora Cicosa, interpretan este ameno film el ya mencionado Tito Guizar—que, por cierto, entona "El sueño de Manon"—, la lindísima Virginia Serret y Fernando Soto, con otros populares actores de aquel país.—ARDILA.



La bellísima Yvonne de Carlo y el magnífico actor Brian Donlevy en una escena de "Scherazade", el gran film en tecnicolor que muy pronto será presentado a nuestro público por la Universal Films.

terminables, hasta que por fin se llegó a un acuerdo. Brian Donlevy accedió a actuar sin camiseta, pero con pantalones largos. Por tanto, así es como aparece en casi toda la película, desnudo de medio cuerpo para arriba y sólo en dos escenas luce su uniforme de gala.

Yvonne de Carlo y Jean P. Aumont representan a los otros dos protagonistas del film. Toda la película fué fotografiada en tecnicolor. El famoso tenor del Metropolitan de Nueva York, Charles Kullman, hace su debut ante las cámaras y sienta el precedente de haber conseguido permiso de ausencia de la Ópera durante el apogeo de la temporada. Eve Arden, como la madre de Yvonne de Carlo, y Phillips Reed, como el príncipe Mischelsky, rival de Jean P. Aumont, desempeñan dos papeles importantísimos en el desarrollo de la producción.

# CAPITOL

## Lunes, ESTRENO

LA MAS BELLA HISTORIA DE AMOR ENTRE UN CADETE DEL ZAR Y LA MAS BELLA BAILARINA DE UN PUERTO AFRICANO



# Scherazade

## en TECNICOLOR

YVONNE DE CARLO  
BRIAN DONLEVY  
JEAN PIERRE AUMONT



DIRECCION DE WALTER REISCH

# Lunes, ESTRENO en CAPITOL

Las novelas de Dumas se ha doblado un magnífico film, que, presentado por Ediel, triunfó plenamente el día de su estreno, y que el lunes próximo se reestrenará en el elegante Real Cinema.

## La estética femenina que brinda "Un hombre fenómeno"

Samuel Goldwyn ha conquistado justa fama como hombre conocedor de la estética femenina y lo ha demostrado en esos deslumbrantes coros de mujeres bonitas que brinda en sus producciones cinematográficas.

Y Samuel Goldwyn ha superado cuanto ha ofrecido hasta ahora con las bellezas que hace desfilar en su última revista musical cinematográfica "Un hombre fenómeno", que muy pronto conoceremos, presentada en un lujoso cine madrileño por Exclusivas Floraiva y que lleva al frente del reparto al sensacional Danny Kaye.

"Un hombre fenómeno" es, sin duda, una película de comedia rara vez lograda. En el reparto estelar del film, además de Danny Kaye, figuran la escultural Virginia Mayo, la electrizante Vera-Ellen, Donald Wood, S. Z. Sakall, Allen Jenkins, Otto Kruger, Edward Brobly.

Además, "Un hombre fenómeno" es un maravilloso tecnicolor perfectamente logrado bajo la sabia dirección del famoso Bruce Humphreys, que ha conseguido la mejor película comicomusical producida en Hollywood.

# NOTICIARIO

LISBOA.—El premio cinematográfico 1946 ha sido concedido por el Secretariado Nacional de Información a la película "Caméens". Los de interpretación fueron concedidos a Antonio Villar y Eunice Muñoz por su actuación en la misma cinta. Asimismo se acordó enviar una felicitación al técnico español José María Sánchez, que colaboró en "Caméens". (Efe.)

HOLLYWOOD.—La Warner Rodará "Una hoja brillante", según la novela de Foster Fitzsimons, que se publicará en marzo próximo. (Efe.)

# Espectáculos

## GACETILLAS

### ORQUESTA FILARMONICA. SOROZABAL

"Sinfonía Nuevo Mundo", Dvořák; "Encanto Viernes Santo", Wagner; "Cuarteto" (estreno), Sorozábal; "Preludios", Liszt. Teatro Madrid, domingo, 14, 11,45

### TEATRO MADRID

Temporada oficial de ópera (últimas representaciones). Mañana, a las 6,30, 3.ª abono tarde: "Rigoletto", María de los Angeles Morales, Piero Blasini, Enrique de la Vara y Chano González. Domingo, a las 6,30, 4.ª y última de abono: "Don Juan", Lola R. de Aragón, Augusta Otraballa, María Clara de Alcalá, Piero Blasini, Petre Monteanú, Chano González, Alvaro Alonso. Maestro director, Jonal Perlea, del Scala. Por dificultades y conveniencia de un mayor ajuste en el montaje de la obra "Matrimonio secreto", se suspende la representación de esta noche, pasando la 8.ª y última función de abono noche al lunes, día 15, a las 10 en punto.

### GENIAL CARLO ZECCHI

con Sinfonía en Monumental. Domingo, 14: "Sinfonía Júpiter", Mozart; "Cuarta sinfonía", Schumann; "Leonora", Beethoven; "Navarra", Albéniz.

### ORQUESTA DE CAMARA DE MADRID. DIRECTOR, ARGENTA

"Septimino", Beethoven; "Concierto de Aranjuez", Rodrigo; solista, Yepes, Martes, 16, 6,45. Teatro Español.

### Funciones para mañana

### TEATROS

Albéniz.—(220200.) 6,45-10,45: 24 horas mintiendo. Clamoroso éxito del maestro Alonso. Graciosa revista.

Alcázar.—(Celia Gámez.) 6,30 y 10,45: La estrella de Egipto. (Pronto, 200 representaciones.)

Beatriz.—(Enrique Borrás. Temporada de obras maestras.) 7 y 10,45: El abuelo, de Pérez Galdós. Domingo, infantil: Mano Negra y Don Tapete o Un viaje de rechupete.

Calderón.—(Ases. Líricos.) 6,30 y 10,30: Una novia en Santillana, de Tejedor, Muñoz Lorenzo y maestro Morales. Gran éxito de los Ases Líricos.

Circo Price.—6,45-10,45: Última semanal Segunda Compañía Circo Internacional (3 Wolsons, Siki and Son, etc. 15 atracciones.)

Comedia.—(Compañía Rafael Rivelles.) 7 y 11: En tierra de nadie, de José María Pemán.

Cómico.—(Compañía Jardiel Poncela.) 7 y 10,45: Como mejor están las rubias es con patatas.

Español.—(21-21-21.) Compañía Itular. 6,45 y 10,45: El mercader de Venecia, de Shakespeare.

Fontalba.—(214419.) Compañía Gascó-Granada. 7 y 11: Semana de Pasión, de José María Pemán.

Fuencarral.—(Ismael Merlo.) 6,45-10,45: Con la vida del otro, de Carlos Llopis.

Infanta Isabel.—7 y 11: La divertidísima comedia de éxito mundial Sexteto. Graciosa interpretación de Isabel Garcés.

Lara.—(Compañía titular Concha Catalá. Mariano Asquerino.) 7-11: La verdad, de José María Pemán.

Latina.—(Compañía Mariano Madrid.) 6,45 y 10,45: La Blanca Doble. El mayor éxito del maestro Guerrero.

Madrid.—Sábado, a las 6,30, 3.ª abono tarde: Rigoletto (María Angeles Morales, Piero Blasini, Enrique de la Vara, Chano González).

María Guerrero.—(233694.) Todos los días, 7 tarde, y martes, jueves y sábados, 7 tarde y 11 noche: Miss Ba.

Martin.—6,45 y 10,45: Cinco minutos nada menos! (Más de 1.700 representaciones.)

Reina Victoria.—(Guadalupe Muñoz Sampedro.) 7 y 10,45: Mamá nos pisa los novios (Torrado).

Zarzuéla.—(Espectáculos fantásticos Chang.) 7 y 11: Un viaje al infierno. (Localidades desde 3 pesetas.) Domingo, despedida de la compañía.

### CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—Continúa 10: El fantasma huye (Abbott-Costello). Venga dinero (tecnicolor). De caza por las regiones árticas (documental).

América.—(Delicias, 105.) 5: Los dos rivales. El asesino vive en el 21.

Apolo.—Continúa 5: Alas en los pies y La extraña pasajera (Betty Davis).

Argel.—Continúa 4 (grupo electrógeno): Locos sueltos y Tierra generosa (maravilloso tecnicolor). Riguroso estreno zona.

Argüelles.—Continúa 5: Una

### gran señora y La Fe (Amparito Rivelles-Rafael Durán).

Avenida.—7 y 10,45: El diablo y yo (Paul Muni-Anne Baxter-Claudio Rains). Tolerada.

Barceló.—7-10,45: Retorno al abismo (Humphrey Bogart). Primer reestreno.

Behavento.—Continúa 4: Mi adorable salvaje y La Fe (Amparito Rivelles-Rafael Durán).

Bilbao.—7-10,45: La reina de Cobra (María Montez). Tecnico. lor. Primer reestreno.

Callao.—(225801.) 6,30-10,30: María Antonieta (Norma Shearer-Tyrone Power). Se suplica puntualidad.

Capitol.—6,45-10,45: El caballero Adverse.

Carretas.—10 mañana: Borrascas de celos. La escalera de caracol.

Coliseum.—6,15-10,15 (el éxito del siglo): Los mejores años de nuestra vida (Myrna Loy-Fredric March-Dana Andrews-Teresa Wright-Virginia Mayo).

Cristal.—(248509.) Continúa 5: Loquilandia y Seducción.

Chamberí.—4: Mi niña es una dama. El asesino vive en el 21 (Pierre Fresnay).

Dos de Mayo.—Continúa 4: Mi cielo de Andalucía y Donde nacen los héroes.

Europa.—El mercader de esclavas. Perdición.

Gong.—Continúa 4: Retorno al abismo (Humphrey Bogart). Primer reestreno.

Goya.—7-10,45: Retorno al abismo (Humphrey Bogart). Primer reestreno.

Ibiza.—Continúa 4 (grupo electrógeno): Una mujer imposible (Jenny Jugo) y La escalera de caracol.

Imperial.—Continúa 3-7-9-1. Numerada 7-9: Como Méjico no hay dos (T. Guizar). Tolerada.

Maravillas.—4: Pequeño fenómeno (Abbott Costello). El escándalo del año (John Hall).

Metropolitano.—Continúa 5: Suddán (María Montez; tecnicolor) y La Fe (Amparito Rivelles-Rafael Durán).

Monumental Cinema.—Continúa 5: Su primera noche y A través del espejo (Olivia de Havilland).

Palacio Cinema.—4: Sucedió sin querer y Los tres caballeros.

Palacio de la Música.—6,45-10,30: Las campanas de Santa María (Ingrid Bergman-Bing Crosby). 4.ª semana. Tolerada.

Palacio de la Prensa.—6,45-10,45: El retrato de Dorian Gray (George Sanders-Hurt Hatfield-Donna Reed).

Panorama.—10 mañana: Seducción (Rex Harrison) y Locamente enamorada (Irene Dunne).

Pavón.—4: Su última noche y La escalera de caracol.

Pelayo.—Desde las 6: La última oportunidad (John Hoy-Ray Reagan). El prisionero de la Bastilla (José Cebrián-Gloria Lynch).

Pizarro.—Desde las 5: Mujercita (Diana Curby). Hijos del mar (Michael Redgrave-Valerie Hobson).

Príncipe Alfonso.—Continúa 6: La reina de Cobra (María Montez-John Hall). Primer reestreno.

Progreso.—(273816.) 6,45-10,45: La princesa de los Ursinos, Tolerada. 6.ª semana.

Real Cinema.—(21-09-22.) 6,45-10,45: La vida magna (Robert Newton-Celia Johnson). Tolerada.

Rex.—(223700.) Cont. 11 a 6 tarde. Num. 7 y 10,45: 4 mujeres (Fosco Gulacetti-María Denis).

Rialto.—6,30-10,30 (el acontecimiento de la temporada): Monsieur Verdoux (por Charles Chaplin. Charlot). 2.ª semana.

San Carlos.—Continúa 4: Seducción (Ana Níagle-Rex Harrison) y Locamente enamorada (Irene Dunne-Charles Coburn). Tolerada.

San Miguel.—(214059.) 6,45-10,45: Cartas a mi amada (Jennifer Jones-Joseph Cotten). 2.ª semana.

Sol.—10 mañana: Solo en la noche (John Hodiak-Lloyd Nola) y El asesino vive en el 21 (Pierre Fresnay-Lucy DeLair). Tolerada.

Tivoli.—Continúa 4: Jack el terrible (Tom Tyler-Betty Mack) y El pecado de Bluny Brown (Charles Boyer-Jennifer Jones).

Voy.—Continúa 5: Amor en seis lecciones y Bodas blancas (Claudette Colbert).

X.—10 mañana: Dieciséis años. Reina Santa (Maruchí Fresno-Antonio Villar).

### SALAS DE FIESTAS

Conga.—Grandes atracciones. Luis Escudero, Angelita Hernández, Mutla Rizo, Gajardo, Orquesta Montaña Club, Quinteto Canadá.

Fontoria.—Salón de té. Grandioso éxito de la pareja internacional Elisabeth-Adami en sus exhibiciones con luz negra.

J. Hay.—Tomás Ríos y su orquesta. Éxito extraordinario Inez Cavanaugh, famosa cantante de color de las orquestas Duke Ellington y Don Ramón. Enza Reny, estrella del Folies Bergère de París. Alina Bermejo, Lolita Garrido y Joe Moro.

Pasapoga.—Éxito grandioso de las más famosas orquestas y atracciones. Tarde: Té-baile. Noche: Cena-baile-espectáculo.



# Morenita Clara

Clin Maroon, el héroe de la novela "La exótica" ("Saratóga Trunk"), original de Edna Ferber, ha sido encarnado en la adaptación cinematográfica hecha bajo la dirección de Sam Wood por el gran actor Gary Cooper, de extraordinario parecido físico con el personaje del relato: un vaquero de Texas, alto, varonil, curtido por el sol... Junto a él actúa a estrella Ingrid Bergman en su papel distinto a los que nos tiene acostumbrados: una francesa morena, voluble y lánguida, que finge siempre y que, sin transición apenas, salta del amor al odio. La acción de este film, cuyo estreno anuncia la distribuidora Cepisca, transcurre en Nueva Orleans y Saratóga, a finales del pasado siglo.

# Morenita Clara

Películas que entran en nuestro Concurso Cinematográfico del mes de noviembre

- "El huevo y yo", Capitol (3-11).
- "Una mujer destruida", Avenida (3-11).
- "La dama del armiño", Callao (3-11).
- "Estirpe de dragón", Palacio de la Prensa (3-11).
- "Seré tuya", Palacio de la Música (5-11).
- "El último mohicano", Imperial (6-11).
- "La princesa de los Ursinos", Rialto (7-11).
- "Cinco tumbas al Cairo", Callao (10-11).
- "Viva mi desgracia", Progreso (10-11).
- "Las campanas de Santa María", Palacio de la Música (17-11).
- "Cuando los ángeles duermen", Avenida (17-11).
- "Pequeños hombres", Imperial (17-11).
- "Fuenteovejuna", Coliseum (20-11).

"Murieron con las botas puestas", Avenida (24-11).  
"La vida futura", Vergara y Bellas Artes (24-11).  
"Dos cuentos para dos", Imperial (24-11).  
"Trece onzas de oro", Palacio de la Prensa (24-11).  
"Barrio", Capitol (24-11).  
"Vida íntima de Julia Norris", Callao (24-11).

# Morenita Clara

## LA ESTRELLA MAS POPULAR DE MEJICO

Se hizo la luz. Ya sabemos que el sugestivo título de "Morenita Clara" corresponde a una película mejicana y que la presentará en Madrid muy pronto Cicosa, que se apunta otro éxito trayendo a Evita Muñoz, genial intérprete, que es la artista más niña y la niña más artista. Encarna en "Morenita Clara", como era de esperar, una gitánilla dulce y traviesa, graciosa y tierna, que juega, baila, rie, seduce con su gracejo y hace llorar. Todo ello con naturalidad, espontáneamente, sin afectación. Le sale del alma. El arte más grande en el cuerpo más pequeño.

Se comprende la popularidad de Evita Muñoz en Hispanoamérica. Y su consagración como intérprete sin par.

Todo en "Morenita Clara" es vida y lección. Amarga y dulce, triste y alegre, supo su realizador ahondar en las fibras más sensibles y otorgar a la virtud el premio merecido. La gitánilla, que repartió el tesoro de su ternura inagotable, triunfa. Y el espectador sale con los ojos humedecidos por la emoción, pero confortado con el éxito de la niña, que desde las primeras frases y escenas ganó su simpatía.

## La modestia de un actor

Los Estudios cinematográficos no suelen tener dificultades cuando se trata de fotografiar a una estrella ataviada en forma que revele ventajosamente su figura, ya sea en traje de baño o con vestidos vaporosos. Sin embargo, los astros son más difíciles de complacer, como comprobó la Universal durante el rodaje de "Scherazade".

Brian Donlevy, uno de los protagonistas, tiene a su cargo el papel de capitán de un barco-escuela de la marina de guerra rusa. La acción de la película se desarrolla en 1865 en un puerto de Marruecos, en pleno verano. El argumento está basado en un episodio de la vida del famoso compositor ruso Rimsky Korsakov, cuando era cadete de la Armada de su país.

El guión exigía que el capitán del barco (Brian Donlevy) aprovechara de su autoridad para pasearse por el barco sin chaqueta ni camisa y con pantalones cortos. Brian Donlevy protestó. Le parecía inmodesto presentarse así ante las cámaras; además temía la reacción del público, que siempre lo ha visto elegantemente vestido.

Las discusiones parecían in-

# Rialto

Como se esperaba: GRANDIOSO EXITO

# de CHARLOT

Monsieur VERDOUX  
La película ÚNICA del año



# ALEJANDRO DUMAS, EN EL CINE

Los temas tratados por Dumas en sus obras parecen escritos para ser llevados al cine, y todo el mundo, ante el hecho de ver proyectado un film según una novela de Alejandro Dumas, lo relacionan con una película de acción, dinamismo e intriga. Y desde luego, ocurre siempre así. Los grandes éxitos de "Los tres mosqueteros", "El conde de Montecristo", "La máscara de hierro" y tantos otros afirman esta realidad de Dumas, con su literatura viva, atrayente, que son base para magníficos guiones y espléndidas realizaciones.

De nuevo aparece en la pantalla el nombre del celebrado autor francés, y todo cuanto podemos imaginar de heroísmo, de ambiente fastuoso, personajes intrépidos y dinámica acción se nos presenta en "Con corazón y espada", en la que una joven noble hace que su nombre sea conocido en toda Francia.

Sus aventuras asombran a los hombres valientes y hacen soñar a las bellas damas de la corte del Rey de Francia.

Sobre una de las más suges-



Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other information.

# La Escena ANIMADA MARTIN: Reposición, con gran éxito, de "Cinco minutos nada menos"

Anoche se repuso en el escenario del teatro Martín la ópera cómica en dos actos del invencible Pepe Muñoz Román, con música del no menos invencible maestro Guerrero, titulada "Cinco minutos nada menos", que alcanzó un gran éxito. No queremos descubrir una vez más el éxito que alcanza esta graciosísima revista cada vez que se pone en escena. La representación de anoche, que era la número 1.703, tenía nuevos atractivos. La vedette era nada menos que esta simpatísima, guapísima y saladísima estrella de revista que se llama Raquel Daina, a quien el público dedicó cálidos aplausos, ya que Raquel logró una excelente interpretación. Victoria Ronda logró asimismo un triunfo personal, y la nueva actriz que actuaba anoche, Consuelo Esplugas, muy bien. Otra nota que hemos de señalar es la presencia en escena de Carlos Casaravilla, que logró, como siempre, una feliz interpretación de su papel. ¿Y qué nuevo podemos

añadir a lo que tantas veces hemos elogiado? Pues sí, señores. Queramos o no hay que señalar la celebrísima polkita del inimitable Cervera, el vozarrón de Lepe y la gracia "pimpante" de Sarisa y de Cano. Teatro lleno, números que hubo que repetir una y otra vez. Al frente de la orquesta, el maestro Guerrero... y ovaciones al final de los actos y al terminar la obra, con saludos de los autores desde el palco escénico.

## Gran éxito de "Semana de Pasión", en el Fontalba

Continúa manteniéndose vibrante el importante éxito alcanzado el día de su estreno por la celebrada comedia de don José María Pemán "Semana de Pasión". El público, interesado en la obra desde las primeras escenas de la misma, se emociona o rie júbilo a voluntad del ilustre escritor, subrayando las situaciones unas veces graciosas y otras sentimentales que forman esta aplaudida comedia.

La interpretación acabada que da a "Semana de Pasión" la compañía Gascó-Granada contribuye en grado sumo a mantener el triunfo escénico que comentamos, triunfo que alcanza brillante intensidad desde que comienza el segundo de la producción del señor Pemán.

El autor y sus intérpretes son ovacionados en todas las representaciones de "Semana de Pasión". El telón se alza repetidamente en honor de don José María Pemán, Tina Gascó, Fernando Granada, Dolores Cortés, Francisco Arias, Miguel Gómez y demás elementos del reparto. Esta "Semana de Pasión" propiciará a Fontalba unas felices Pascuas teatrales.



Julio Romero, el más moderno de los galanes de la canción española, que muy pronto actuará en uno de los principales teatros de Madrid.

## Doña Euterpe, "Carmen", en el teatro Madrid

Se cantó anoche en el teatro Madrid la ópera de Bizet "Carmen", que substituyó a "Mandón", anunciada en el programa por deseo expreso de Galliano Masini. La idea no pudo ser más acertada, y es lástima que la realización fracasase, sin duda por falta material de tiempo para ensayar y conjuntar un elenco poco preparado para estos azarés.

Masini, por consiguiente, no lució calidades que esperábamos, acusando más de una vez ligeras vacilaciones, que se echaron de ver todavía en mayor escala en María Teresa Extremera, una "Carmen" feita de resolución, de nervio y de brío. Con ella, ese gran artista, Manacchini, en un papel que deja traicionadamente al descubierto el fallo de su registro bajo; el aria del torreador fue dicha más a fuerza de escuela que de facultades. Chano Gonzalo, a quien hemos elogiado en otras ocasiones; César Munain y el resto de los intérpretes no hicieron más que corroborar la impresión de general desajuste.

La orquesta se defendió muy bien mientras no entablaba relación con el escenario. Es lástima que una partitura única, deliciosa, como es la de Bizet, y que tan bien concuerda con el temperamento de Freitas Branco, no lo grase merecer del insigne maestro una interpretación más cuidada, más vigorosa. Hagamos constar nuestro pesar por que tan bella tentativa, la reposición de una ópera llena de gracia y originalidad y que tanto gustó, entre otras ilustres figuras, al solitario de Sís-Marie, a Federico Nitzsche, no obtuviese un éxito rotundo.

Dolores PALA BERDEJO

# DEPORTES en PUEBLO

## EL SEGUNDO PLENO DEL CONSEJO DE DEPORTES

### La preparación olímpica, tema principal

Bajo la presidencia del señor conde de Vellellano se inauguró ayer el II Pleno del Consejo Nacional de Deportes, con asistencia de representantes de las distintas Federaciones Nacionales y Secciones deportivas del Movimiento.

El secretario nacional de Deportes, señor Cadenas, dió lectura a la Memoria de la Delegación, poniendo de relieve que el año que finaliza ha sido preolímpico y que se han tomado las medidas precisas para la preparación de los atletas que representarán a España en la Olimpiada de Londres, siendo para España un honor su asistencia. Se ocupó de construcciones deportivas, y anunció que en breve plazo se construirá un modernísimo gimnasio en terrenos propiedad de la Delegación.

Seguidamente expusieron la labor realizada en el año que termina los representantes de la Sección Femenina y Federaciones Españolas de Ajedrez, Atletismo, Automovilismo, Balón a Mano, Baloncesto y Billar.

## Ayer estrenaron la cancha de Chamartín los jugadores del Madrid

### El equipo Os Belenenses llegará mañana. Hoy se celebró el homenaje íntimo de "los 200" a Santiago Bernabéu

Con la comedia que "los 200" ofrecieron hoy a Santiago Bernabéu se iniciaron los festejos de la inauguración del nuevo Chamartín. El equipo de Os Belenenses llegará mañana, con los siguientes elementos: Capela y Serio I, porteros; Vasco, Feliciano y Moura, defensas; Amara, Piguereiro, Serafin y Serio II, medios; y Nunes, Quaresma, Teixelara da Silva, Duarte, Narciso, Manuel Rocha, Paíro y Francisco Rocha, delanteros. Os Belenenses es el único equipo imbatido por ahora en el campeonato portu-

gués, dato que, unido a la presencia en sus filas de internacionales como Capela, Feliciano, Quaresma, etc., dan al encuentro con nuestro campeón una importancia y una prestancia desusadas.

El Madrid entrenó a sus hombres por primera vez ayer en la cancha de Chamartín. Los jugadores salieron encantados del estado del terreno y esperanzados de que el apoyo de los seguidores volverá a dejarse sentir en "casa" con influencia decisiva en la moral del equipo.

Hoy por la noche se conocerá la alineación del domingo, y probablemente la del martes. Conforme se va acercando la fecha de la inauguración, crece el entusiasmo en los medios madridistas y aun en los extraños. De toda España anuncian su venida multitud de aficionados deseosos de ser testigos de la inauguración del campo de fútbol mejor de Europa. Ayer, el cronista recibió la visita de unos amigos que vinieron de Galicia con ese exclusivo objeto. Y es que el que se presente en la jornada del domingo, su aspecto ha de ser deslumbrante. Tanto que por sí solo bastará para disipar ese malhumor reflejado en cartas que recibimos y en que los socios exponen protestas fundadas... relativamente. Con eso y conque el equipo repitan uno de aquellos partidos del año pasado, todos contentos. ¿A que sí?

## Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

Por suspensión del partido Real Madrid-Atlético de Bilbao, señalado para el domingo día 14, se considerarán en el concurso de pronósticos de dicha jornada los seis partidos restantes de primera división, siendo la puntuación mínima 117.

El escrutinio de la jornada once tendrá lugar el sábado día 13, a las diez de la mañana, en el salón de Loterías.

## "VOY CON LA ILUSION DE PELEAR EN NORTEAMERICA", dice Ben Buker

VALENCIA, 11.—El campeón de España del peso mediano, Ben Buker, ha hecho manifestaciones a los periodistas. Afirma que ha sido contratado por una empresa de la Habana para celebrar tres peleas que próximamente marchará a dicho país. Sus adversarios no están designados todavía, pero cree que entre ellos figurarán Pedroso y Ba-by Coulmber, que han sido adversarios de García Alvarez. Añadió que tiene ilusión por pelear en Norteamérica y que únicamente aplazaría el viaje si se confirmaran las gestiones que están realizando los boxeadores valencianos para hacerse pelear por el campeonato de Europa en Valencia, en la tradicional reunión de Fallas. (Añf.)

## Nuestros pronósticos para las carreras de galgos de mañana

Primera carrera, Martirio; segunda, Jadita; tercera, Diamana; cuarta, Marco Polo; quinta, Fugada; sexta, Encantado; séptima, Hábil; octava, Arrucha; novena, Cobra; décima, Dama Negra; undécima, Bangali; duodécima, Eolo; decimotercera, Zagreb.

# Los novios del Madrid protestan

(Viene de primera página.)

es un grado, como en el Ejército.

—Veamos, señor socio: ¿qué tiene usted que decirnos sobre el "estreno" del nuevo Estadio? —Personalmente, que no asistiré a ese "estreno".

—¿Alguna desgracia familiar? —En cierto modo, sí, porque los socios del "Madrid" formamos una gran familia.

—Muy numerosa, por cierto. La familia más numerosa de España.

—La más numerosa, la más unida, la más paciente, la más sufrida... y la más defraudada. Ahora, que hemos encontrado "plso"—nuestro flamante Estadio—después de dos años de vivir en casa ajena, en casa de huéspedes, como si dijésemos —el Metropolitano—, nos hemos llevado el gran "chasco".

—¿Pues qué pasa?

—Muchas cosas. La mayoría de los socios hemos contribuido incluso con nuestros pequeños ahorros a la construcción de uno de los estadios mejores del mundo. Todos hemos colaborado con entusiasmo, sin desanimarnos, incluso por "la innegable apatía y falta de pundonor y vergüenza profesional y deportiva de todos o casi todos sus jugadores durante la actual temporada". Esperábamos la inauguración de nuestro estadio con la emoción que ponen los recién casados en la formación de su hogar. Y cuando llega la tan esperada fecha...

—¿Qué?

—La Directiva de nuestro "Club" acuerda cobrarnos la entrada en el partido de inauguración con "Os Belenenses" como a cualquier extraño absolutamente indiferente a las peripecias de nuestro amado "Madrid".

## NOTAS DE ACTUALIDAD

Conferencia y carrera.—Cosas municipales.—Paco Bueno boxea... —Cross interregionales.

EL Madrid Club Ciclista, que tiene por lema "mi descanso es la pelea", nos anuncia dos organizaciones para estos próximos días: una conferencia-balance de su temporada a celebrar en su domicilio social (San Bernardo, 35), con proyecciones "y todo", y una prueba social—la famosa "carrera del pavo"—que se disputará el día 21 y de la que oportunamente trataremos. Bien, madridistas... del ciclo.

VAYA esta nota dedicada a nuestro Excelentísimo Ayuntamiento. En Barcelona comenzó en breve la construcción del Palacio de los Deportes municipal y el mismo Ayuntamiento ha acordado conceder cuatro millones y medio de pesetas para el arreglo del circuito en el que se disputará el Gran Premio Automovilista de Peña Rhin. Mientras aquí en Madrid...

PACO Bueno boxeará en San Sebastián. Va a boxear a costa de Acosta... Luego piensa venir a Madrid. Según él a boxear también. Y es que el número de ilusionistas ha aumentado en forma prodigiosa. Hasta es posible que Bueno nos diga un día que ha actuado en Madrid. Desde que está Chang entre nosotros...

CATALUNA y Vizcaya estarán presentes en el cross interregional que se prepara en Madrid para el día 28, con ocasión de disputarse la Copa Sánchez Romate. Y lo del 4, cómo marcha? Prometemos a ustedes una completa información para mañana sobre esta organización... proyectada... N. P.

# SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

## AGENCIAS

INFORMES, investigaciones, consultas. Hortaleza, 16.

COBRO créditos, facturas difíciles. Cruz, 16, principal derecha. Tardes.

ANUNCIOS telefonando 222040.

## ALQUILERES

NECESITASE nave 100 metros cuadrados, posiblemente, aislada. Escribid: Aguilera, Prensa, Carmen, 16.

## AUTOMOVILES

ZACARIAS. Enseñanzas conducción y carnet rápidamente. Luchana, 35.

PINTAMOS dúos rápidamente automoviles camiones, chapistas, y armadores. Talleres Gropesa. 227580.

NO malvenda su coche, anéctico sobre él. 262995.

## COMPRAS

COMPRO muebles, planos Singer. 211625.

TRAJES. Voy domicilio. Garmá, 217476.

## COMPRO

muebles, camas, colchones, planos, porcelanas. 211625.

## CREDITOS

DIEZ, 12, 15 meses crédito sin fiador, todos artículos. General Paridías, 17, entremuro centro derecha.

FACILITO créditos. 226015. 215984.

COMERCIANTEs industriales, 10 meses créditos.

## ENSEÑANZAS

OPOSITORES de Policía Urbana. El "Vademécum del Agente" os será muy útil para la oposición y la profesión. Librería Pueyo: Puerta Sol, 1, y Arenal, 6.

BAILES individual (profesora). Gastambide, 26.

PRIMARIA, Bachillerato, Estado. Academia Central, Montero, 18.

## FINCAS

VENTAS

MAGNIFICA colocación 3.000.000 casa barrio Salamanca, deduciendo 750.000 pesetas de una planta. Inútil intermediaria. 253544.

## HIPOTECAS

HIPOTECAS Madrid-provincias. Hortaleza, 59, Ortuño, Despacho. Diez-tres.

## PERDIDAS

PULSERA de oro, forma moderna, tres filas de articulaciones, perdida lunes, tarde, entre plaza Santa Cruz a plaza Santa Ana. Se ruega su entrega, por ser recuerdo. Llamad teléfono 223000. Se gratificará espléndidamente.

## VARIOS

PRECISO capitalista para negocios gran rendimiento. Escribid: 535, Gisbert, Arenal, 1.

ARRIGOS pieles directamente fábrica. Facilidades pago. Molino Viento, 8.

ANUNCIOS telefonando 222040.

ACUCILLADO, encerado, peseta. 245452.

ROPAS, camas, papel. 257144.

## VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio de 80 por 100 del señalado en la tasa.

TRANSFORMADORES (Cooke). Huertas, 40. Teléfono 274147.

## TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

## OFERTAS

SE necesitan oficiales de tercera y aprendices cuarto año para ajuste y carpintería. Dirigirse: Apartado de Correos 984, Madrid. (10.273.)

## BANCO AGRICOLA COMERCIAL

(En liquidación.) Alcalá, núm. 54, Madrid.

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 54 de la ley de Ordenación Bancaria de 31 de diciembre de 1946, que impone a las empresas bancarias la obligación ineludible de convertir sus acciones al portador en nominativas antes del 1 de enero de 1948, se convocó a los señores accionistas a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 30 de los corrientes, a las diez horas, con el siguiente orden del día:

Primero. Conversión de acciones al portador en acciones nominativas.

Segundo. Nueva redacción del artículo 8.º de los Estatutos sociales en virtud de la conversión precedente.

Para asistir a esta junta deberán depositarse las acciones en la forma preceptuada en el artículo 17 de los Estatutos del Banco.

Madrid, doce de diciembre de mil novecientos cuarenta y siete.—Los liquidadores del Banco.

COMPANIA DE MARIANO MADRID

¡TODOS LOS DIAS!

370 Ropes. LA BLANCA DOBLE 371 Ropes

¡GRAN TRIUNFO DEL MAESTRO GUERRERO!

COMO VIVEN LOS ALEMANES EN LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

Hoffmann, el fotógrafo de Hitler y protector de Eva Braum vive en el "Stalag" de Moosburg



Internados nazis en el campo de Hemer preparan sus comidas con los alimentos que se llegan en paquetes familiares. Em plean como cocinas estos hornos primitivos hechos de ladrillos. Como combustible usan ramas secas de los árboles de un bosque cercano.

Si pudiésemos hacer una estadística en la que se sumasen las personas que vegetan en los campos de concentración...

nar 1.000 dólares que me había prometido un periódico americano...

Posteriormente, Hoffmann obtuvo la exclusiva de todas las fotografías del Führer...

Lo cierto es que Eva Braun trabajaba en el pequeño laboratorio fotográfico de Hoffmann...

Actualmente, Heinrich Hoffmann trata de abrir una brecha en las alambradas de Moosburg...

Hans Jost, ex poeta oficial del nazismo, está escribiendo una novela existencialista...

Recordando aquellos lejano tiempos, Hoffmann, que pertenece, por lo visto, a esa clase de hombres que ahora están arrepentidos...

Treinta evadidos por semana. Parece ser que los alemanes recluidos en Moosburg son tratados bastante bien...

La vigilancia de Moosburg no es realmente muy estrecha. Corrientemente se evaden unos treinta por semana...

Pero la mayoría, pese a sus impaciencias, prefieren esperar a ser juzgados por los Tribunales de desnazificación...

"Clubs" políticos e intelectuales en Moosburg. En el campo de concentración rigen todas las libertades democráticas...

PARIS, 12. Comunican de Lyon que esta mañana se ha producido una intensa explosión...

LA CONFERENCIA DE LARRAZ

Por Emilio ROMERO

El señor Larraz empezó su reciente conferencia de la Escuela de Comercio con una afirmación sensacional. El auditorio no estaba todavía preparado...

a) Porque el comunismo figura como carta esperanzadora en sectores muy importantes de esos pueblos...

b) Por la quebra real y psicológica del capitalismo.

c) Porque los rendimientos ya no serán posibles sin la transformación económica.

El comunismo no nos gusta. Tenemos que ir necesariamente a la transformación económica. La transformación de la Empresa. El discurso de Larraz fué muy feliz...

La transformación o la reforma de la Empresa fué el tema medular de la conferencia. La tesis de fondo de Larraz es sencillamente, la transformación de los asalariados en empresarios...

Larraz—como es consiguiente—no cree en el sindicalismo clasista. No cree en el Sindicato. Cree, exclusivamente, en la Empresa...

PARIS, 12. Comunican de Jerusalén, 12.—Seis granadas de mano han sido arrojadas a las oficinas del periódico árabe órgano del Gran Muftí de Jerusalén...

PUEBLO

VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA

HABLA

Hogar-Escuela de Badajoz. Y aún harían falta más edificios; los actuales son ya insuficientes.

—¿Qué enseñanzas se dan en este Colegio? —Casi todas las que integran los planes de estudios de los videntes. Enseñanza elemental o primaria, ampliación de la primaria, orientación profesional, bachillerato o enseñanza media, Magisterio, carrera de Comercio, música y actualmente se hallan en estudio las enseñanzas para la profesión de masajista...

DIPLOMACIA

cobrados puntualmente, el equitativo reparto de tejidos y de todos los útiles de nuestra profesión, es fundamental para nuestra subsistencia. Como los gastos de las materias, contribución y locales son muy elevados, el margen de ganancia cada vez es más reducido y conste que personalmente trabajamos los maestros...

UNA MUJER

contradeciría, porque sería poco o nada serio descubrir que en el libro de nacimientos de un Registro Civil se han cometido abominables falsificaciones sólo para perjudicar y mortificar a doña Eva. Cuando se casó, su marido tenía dos años más que ella; ahora ese pequeño abismo se ha ampliado hasta diez, doce, quince años...

¡Echa años, hijo, echa años!... ¡Dieciséis!... ¡Dieciséis es la más pequeña. No disparates, Pepe. Cuando nació nuestra Chuchita—Chuchita es la mayor, por supuesto—yo tenía veinte años justos. Ahora tengo treinta y seis...

ESPUMA

ayer sucedió en Salamanca, en donde "embarrancó" una compañía de "resular" muerto. Uno de sus integrantes, que había escapado "con vida" de la casa de huéspedes, entró en un café de la Plaza Mayor, "pupileó" el panorama y fué a sentarse en una mesa al lado de otra ocupada por una peña de amigos...

UN VIEJO

—Si; yo era limpiabotas; pero para cambiar de profesión yo mismo he hecho el cambio en el carnet.

—¿Es cierto que don José Redondo, como jefe de los servicios, le ofrece a usted una colocación hoy mismo? —Si; pero hace tiempo que yo no practico el oficio de mecánico. Además, yo no puedo irme a trabajar dejando a mi mujer abandonada sin un sitio en donde dormir.

HUELVA

muelle de Levante; tren de dragado interior del puerto y construcción de 150 cajas metálicas para el embarque de material. Han sido adjudicados numerosos concursos para adquisición de diversos materiales se construirá una caseta para la instalación de un maró...

OTRA MARCHA

20.000 COMUNISTAS ESTABAN MOVILIZADOS EN LOS ARRABALES DE ROMA PARA INICIAR UNA SEGUNDA MARCHA SOBRE LA CAPITAL.

La Cámara de Trabajo calificó inmediatamente estos rumores de "malévolo y sin fundamento". Sin embargo, se afirma que el Gobierno tiene adoptadas medidas especiales de precaución y que en total 90.000 hombres armados de la Policía y el Ejército están dispuestos a intervenir en cualquier momento dado. (Efe.)

ROMA, 12 (1,18 t.).—Los montones de basura aparecen por todas las calles de la capital italiana a causa de la huelga general. El órgano del partido democrata-cristiano ha pedido voluntarios para recoger la basura, ya que la situación actual amenaza la salubridad pública. (Efe.)

ROMA, 12 (1,18 t.).—Dos diputados comunistas, uno de ellos famoso jefe guerrillero, han sido atacados por la Policía durante una refriega entre 200 policías y 3.000 huelguistas frente al edificio del Parlamento.

Los diputados comunistas Giuliano Pajetta y Vincenzo Mosca, al lado de otros diputados, se hallaban entre una gran muchedumbre que trataba de impedir el funcionamiento de los camiones del Ejército utilizados para el transporte urbano. Agentes de policía se lanzaron contra los huelguistas y disolvieron los grupos con sus porras. Pajetta resultó herido en la cara. En unos minutos la plaza quedó despejada.

Inmediatamente, los diputados comunistas se trasladaron a la Asamblea al frente de una Delegación de diputados izquierdistas, entre ellos Pietro Nenni, jefe de la facción avanzada del partido socialista, y el jefe laboral, Giuseppe di Vittorio. Después de discutir acaloradamente con el jefe de las fuerzas de Policía que había frente al edificio, quien no pareció hacer mucho caso a los diputados, éstos entraron en el salón de sesiones. Nenni y Mario Montagna reclamaron oficialmente del ministro del Interior, Scelba, que hiciera inmediatamente una declaración explicando la "brutalidad" de sus medidas de policía contra los miembros del Parlamento.

Los oradores fueron interrumpidos por diputados derechistas, quienes apoyaron la actuación de la Policía. La sesión tuvo que levantarse entre grandes voces y gritos. Se acordó finalmente que el ministro del Interior haga una declaración esta tarde. (Efe.)

5,21 t. Destituido el teniente coronel Marquie

PARIS, 12.—Un portavoz del Ministerio de Ex Combatientes ha manifestado que el teniente coronel Raymond Marquie ha sido destituido de su cargo de jefe de la Misión de repatriación francesa en Rusia. El portavoz añadió que la destitución de Marquie, a quien se calificó de comunista, no excluye ulterior acción disciplinaria contra él una vez que regrese a París.

PARIS, 12. Comunican de Lyon que esta mañana se ha producido una intensa explosión, que ha conmovido la sede del partido comunista local, provocando grandes daños al piso principal y rompiendo los cristales de las ventanas de numerosos edificios cercanos. Sin embargo, no hay que lamentar víctimas personales. Aún no han podido ser determinadas las causas de dicha explosión. Los bombenros acudieron al edificio inmediatamente, mientras la Policía acordonaba el área. Ha sido iniciado una investigación al efecto de conocerse los detalles sobre el incidente. (Efe.)

Seis granadas de mano a un periódico árabe JERUSALEN, 12.—Seis granadas de mano han sido arrojadas a las oficinas del periódico árabe órgano del Gran Muftí de Jerusalén a primera hora de esta mañana. Han sido ocasionados algunos daños en el edificio y tres personas resultaron heridas.

PARIS, 12.—Un portavoz del Ministerio de Ex Combatientes ha manifestado que el teniente coronel Raymond Marquie ha sido destituido de su cargo de jefe de la Misión de repatriación francesa en Rusia. El portavoz añadió que la destitución de Marquie, a quien se calificó de comunista, no excluye ulterior acción disciplinaria contra él una vez que regrese a París.

PARIS, 12. Comunican de Jerusalén, 12.—Seis granadas de mano han sido arrojadas a las oficinas del periódico árabe órgano del Gran Muftí de Jerusalén a primera hora de esta mañana. Han sido ocasionados algunos daños en el edificio y tres personas resultaron heridas.

PARIS, 12.—Un portavoz del Ministerio de Ex Combatientes ha manifestado que el teniente coronel Raymond Marquie ha sido destituido de su cargo de jefe de la Misión de repatriación francesa en Rusia. El portavoz añadió que la destitución de Marquie, a quien se calificó de comunista, no excluye ulterior acción disciplinaria contra él una vez que regrese a París.

PARIS, 12. Comunican de Lyon que esta mañana se ha producido una intensa explosión, que ha conmovido la sede del partido comunista local, provocando grandes daños al piso principal y rompiendo los cristales de las ventanas de numerosos edificios cercanos. Sin embargo, no hay que lamentar víctimas personales. Aún no han podido ser determinadas las causas de dicha explosión. Los bombenros acudieron al edificio inmediatamente, mientras la Policía acordonaba el área. Ha sido iniciado una investigación al efecto de conocerse los detalles sobre el incidente. (Efe.)

Teléfono de "PUEBLO" 26 26 00